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„A nemzeti összetartozás napja – a 2010. évi 
XLV. törvénybe foglalt hivatalos nevén: Nemzeti 
Összetartozás Napja – az 1920-as trianoni béke-
szerződés aláírásának évfordulójára emlékező, jú-
nius 4-ére első nemzeti emléknap Magyarországon, 
melyet 2010. május 31-én 302 igen, 55 nem és 12 
tartózkodó szavazat mellett iktatott törvénybe az Or-
szággyűlés.” – olvasom a Wikipédián a szócikket, 
mivel – szégyen, nem szégyen – be kell vallanom, 
ezidáig jóformán ismeretlen volt számomra ezen 
magyar állami ünnep megléte, nekem pedig erről 
kellene írnom, de nem is akármit, vezércikket. Ide, 
ni!

Aztán olvasnám tovább, de a szemem szinte 
önkéntelenül visszaugrik az iménti sorokra, én pe-
dig újra és újra megrágom a szavakat, magamban 
motyogva, lassú szájmozgással újraértelmezve a 
számokat, az információkat. Nohát – döbbenek rá 
néhány másodperccel később –, már az összetarto-
zást is meg kell szavazni? Már arról is dönteni kell? 
Meg győzködni? Meg törvényjavaslatot hozni? Le-
szavazni meg tartózkodni? 

Ekkor a karácsony jut eszembe, és az, hogy egy-
szer valaki azt mondta, hogy azt se bánná, ha tör-
ténetesen épp szenteste veszne össze a család, csak 
az év többi napját töltsék békében, szeretetben. Most 
is valami ilyesmi jár a fejemben. Mivel öt évvel 
ezelőtt a parlamentben három párt megszavazta a 
Nemzeti Összetartozás Napját, immáron össze kell 
tartoznunk, s tartanunk. Minden év hatodik hó ne-
gyedikén. Határokon átívelően, természetesen. „Az 
Alkotmányban rögzített felelősségünk jegyében” 
– olvashatjuk később a törvény preambulumában, 
amelynek kontextusából orvul kiragadom a szava-
kat, hogy pimaszul szatirikus hangnembe bújtassam 
azokat.

Lehet, ez az én személyes lázadásom velejáró-
ja, de sosem értettem az ilyesmit. Pláne manapság, 
amikor a történelem kezdi ismételni önmagát, a 
nemzet újra széthullófélbe kerül, a magyarság két-
ezer év múltán pedig ismét népvándorlásra kénysze-
rül. Nincs mit tenni, nomád nép vagyunk, nagyobb 
legelőkre, zsengébb fűre, termékenyebb földre van 
szükség. Ennek okán egyre többen választanak új 
hazát, s kisebb törzsekbe verődve telepednek le Eu-
rópa nagyvárosaiban, hogy ott kézműves munkára 
cseréljék eddigi gyűjtögető életmódjukat. 

És mindez azért tűnik nekem sokkal ijesztőbbnek, 
mint a trianoni békediktátum, mert ez nem egy nem-
zetközi egyezmény következménye, és nem külső 
hatás miatt történik. Hanem saját, szabad akaratból. 
A trianoni szerződéssel járó nemzetfeldarabolás kö-
vetkezménye lassan eltörpülni látszik az mellett, ami 
most történik. Még száz év sem telt el, de a nemzet 
máris újra széthullik, csakhogy ezúttal ezer és ezer 
apró darabra. Némelyik darabka Angliához csatoló-
dik vagy Németországhoz, mások Ausztriához, Ka-
nadához vagy épp Svédországhoz. Ezek a darabkák 
többnyire két és fél szobás lakásokba tömörülnek, 

és ott alkotnak mini 
államokat. Ezekben az 
államokban telente már 
nem a Magyar Szót 
használják gyújtósnak, 
hanem mindenféle he-
lyi lapokat, és ezekben 
az államokban még 
annyit sem hallanak a 
Nemzeti Összetartozás 
Napjáról, mint én itt.

A külföldre történő kényszeremigráció jelen-
sége felett nem szeretnék személyes ítéletet hozni, 
nekem is vannak barátaim a kontinens különböző 
szegleteiben, a tengeren túlon, itt, ott, amott. Sze-
mélyes történeteken keresztül ezt mindenki megérti, 
és elfogadja. Ezért inkább azokhoz szólnék, akik a 
megmaradást hivatottak támogatni, és az itteni lét-
feltételeket megteremteni, hogy a folytonos trianon-
ra történő visszaemlékezéseken kívül igyekezzünk a 
mostra összpontosítani, és a jelenlegi nemzetritkító 
problémákat orvosolni. Hogy ne kelljen száz eszten-
dő múlva ennek is nemzeti emléknapot állítani.

Az ország határai már nem egyszer változtak, a 
magyarságnak is voltak különböző nagyobb állomá-
sai a történelem folyamán, a mostani helyzet azon-
ban vészesebb mind közül. S ránk vajdaságiakra 
(mint külhoniakra) ez méginkább igaz. Sosem vol-
tunk sokan, és félek hogy már többen sem leszünk.

Végszónak egy másik kontextusból kiragadott 
szatíra saját tollból:

„...Hajtani meg gürizni, az eurókért, 
S lassan már azt se tudod, milyen ízű az 
 eurókrém?
Itt nincs metró alagút, piros busz, meg 
 Buckhingam Palace,
De itthon vagy önmagad, meg itt van jó 
 házi pálesz,
Költhetsz sok eurót, vehetsz jó autót, 
de ne feledd, a ranglétrán akárhogy haladsz,
Odakint mindig csak turista maradsz.
Tudom én, nagy fi zu, kis lakás, erkéllyel 
 meg kabinos tussal,
De azt nem akarom hallani, ahogy itthon 
 burekot kérsz brit akcentussal!
Akkor leszel bátor, ha itthon is lesz hited,
De kérlek, ne látogasd meg nekem jövőre 
 angolként az Exitet.

Lehet, a tested most messzi,
De a lelked, tudom, Lessie.
Egyszer hazatér!”

T. Kiss Tamás

A Nem. Összetartozás Napja 
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VISSZAPILLANTÓ
2015. 05. 26. – 2015. 06. 01.

HATÁRON INNEN
Elhalasztották a főtárgyalást a Tijana 
Jurić bajmoki meggyilkolásával vádolt 
Dragan Đurić ügyében. A bíró további 
szakértői vizsgálatokat kért annak érde-
kében, hogy meghatározzák a vádlott al-
koholos befolyásoltságának fokát. 

Három hete zárlat alatt vannak a szerbiai 
Privatizációs Ügynökség számlái. Erre 
a palánkai Merkur vállalat egykori tu-
lajdonosának javára szóló jogerős ítélet 
miatt került sor, akinek 42 millió dinárt 
köteles fi zetni az ügynökség az alaptala-
nul megszakított magánosítási szerződés 
miatt. 

Legnagyobb állami tiszteletadás mellett 
fogadták múlt szerdán Tiranában Alek-
sandar Vučić szerbiai kormányfőt, aki 
a ceremóniát követően Edi Rama al-
bán kormányfővel kezdett tárgyalásba. 
A mindenkori szerb kormányfő első al-
bániai látogatása kezdetén felhangzott 
a szerb himnusz és felhúzták a szerbiai 
zászlót is.

Hajnal Jenő, a Magyar Nemzeti Tanács 
elnöke az MNT alapszabályának 23. sza-
kasza alapján a múlt szerdán kinevezte a 
Magyar Nemzeti Tanács Felsőoktatási, 
Kulturális-művészeti, valamint Közmű-
velődési, oktatási, civil és általános civil 
területi konzultációs testületeit.

Csökken a szerbiai folyók vízszintje, 
és a heves esőzéseket követően sincs 
árvízveszély – jelentette ki csütörtökön 
Predrag Marić, a belügyminisztéri-
um rendkívüli helyzetekkel foglalkozó 
szektorának vezetője. 

A vajdasági nagycsaládos mozgalom 
fennállásának húszéves évfordulóját ün-

nepelte pénteki rendes éves közgyűlésén 
a Vajdasági Nagycsaládosok Egyesüle-
tének Szövetsége (Vancsesz) a vajdasá-
gi képviselőház nagytermében. A köz-
gyűlés keretében a Családbarát önkor-
mányzat-díjat Zenta község és – immár 
harmadik alkalommal – Magyarkanizsa 
község képviselői vehették át.

27 új jégvédelmi rakétát vásárolt Ma-
gyarkanizsa önkormányzata. A kis és 
nagy hatótávolságú rakéták a minap 
érkeztek meg. Ezzel a kilenc kilövő-
állomásnak (amelyek közül a horgosi, 
az oromi és az oromhegyesi állomás 
beüzemelése folyamatban van) két-két 
bevetésre elegendő rakétája van. A ra-
kétákra az állami földek bérbeadásából 
az önkormányzat 1 millió dinárt külö-
nített el. Mivel az állam nem biztosítja 
a jégvédelmi eszközöket, a község saját 
eszközökből igyekszik kellő védelmet 
biztosítani a jégverés ellen. A földi ge-
nerátorok beszerzése sajnos meghiúsult, 
mert a horvát és szlovén gyártmányú 
berendezések behozatalára községünk 
nem kapott engedélyt. A generátorokat 
a határsáv jégvédelmére használta volna 
önkormányzatunk, ahol államközi szer-
ződés híján nem vethetők be a nagy ha-
tótávolságú jégvédelmi rakéták. 

Egy egységes villamosenergia-elosztó 
létrehozásáról, illetve a szén- és áram-
termelő vállalatok egyesítéséről írtak alá 
megállapodást június elsején a Szerbiai 
Villanygazdaság (EPS) épületében, ez-
zel pedig megszűntek létezni a regio-
nális áramelosztó vállalatok, köztük a 
vajdasági Elektrovojvodina is. 

Hétfőtől kevesebbet kell fi zetniük a 
földgázért a Srbijagas gázelosztóhoz 
tartozó fogyasztóknak, jelentette be 
közleményében a vállalat. 

Az operatív adatok szerint a most 73 
éves Mira Marković, a Jugoszláv 
Egyesült Baloldal (JUL) egykori veze-
tője, Milošević volt szerb elnök felesége 
szervezte meg azt a találkozót, amelyen 
megállapodtak Slavko Ćuruvija újságíró 
és laptulajdonos meggyilkolásáról, írja a 
Blic. 

 HATÁRON TÚL
A Podujevo közelében levő börtön el-
len is támadást terveztek annak az albán 
fegyveres csoportnak a vezetői, amely 
május 9-én és 10-én összecsapott a ma-
cedón biztonsági erőkkel Kumanovóban.

Pénzmosással, csalással és szervezett 
bűnözéssel vádolt magas rangú FIFA-ve-
zetőkre csaptak le múlt szerda hajnalban 
Zürichben, közvetlenül a Nemzetközi 
Labdarúgó Szövetség tisztújító kongresz-
szusa előtt. A svájci hatóságok az interne-
ten közölték: hat embert fogtak el, azzal 
gyanúsítják őket, hogy eurómilliókat fo-
gadtak el kenőpénzként. 

A délkelet-európai államok vezetőinek 
csúcstalálkozóját követően Victor Ponta 
román miniszterelnök a Klan Kosova ko-
szovói televíziónak azt nyilatkozta, hogy 
Románia elismerheti Koszovó független-
ségét. 

Véletlenül élő lépfene-baktériumot to-
vábbított egy amerikai katonai laborató-
rium több kutatóhelyre. A tévedést ide-
jében észrevették, a Pentagon szerint a 
lakosság nincs veszélyben. 

Nem enyhülnek a kelet-ukrajnai szakadár 
erők támadásai a frontvonalnak ukrán ha-
tóságok által ellenőrzött oldalán lévő te-
lepülések ellen. Múlt csütörtökre virradó 
éjjel főként a Donyecktől nyugatra fekvő 
területet érték sűrűn tüzérségi csapások 
– közölte a kijevi hadműveleti parancs-
nokság. 

Újabb négy évre Joseph Blatter lett 
a Nemzetközi Labdarúgó Szövetség 
(FIFA) elnöke, mivel kihívója, Ali bin al-
Husszein jordán herceg a választás má-
sodik fordulója előtt visszalépett a szer-
vezet Zürichben zajló 65. kongresszusán. 

LEGFRISSEBB: Tegnapelőtti sajtótájé-
koztatóján Blatter váratlanul bejelentette, 
hogy rendkívüli kongresszus összehívá-
sát kezdeményezi, amelyen megválasz-
tanák utódját. Erre a 2015 decembere és 
2016 márciusa közötti időszakban kerül-
hetne sor.

Összeállította: Bödő Sándor
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A testületi ülés napirendjén három rendeletjavaslat, 
nevezetesen egy ingatlan használati jogának átruházása, 
a Településrendezési Közvállalat közbeszerzés alá nem 
tartozó tevékenységek végzésének kizárólagossági joggal 
való felruházása és a  2014-es községi költségvetés zár-
számadása szerepelt. 

A költségvetés zárszámadásából kiderült, hogy 2014-
ben az önkormányzat 822 millió dináros bevételre tett 
szert, a kiadások pedig 819 millióra rúgtak, ami mintegy 
3 és fél millió dináros többletbevételt eredményezett. Az 
ellenzéki képviselők több kifogással is éltek a zárszám-
adás illetve a független könyvvizsgálói jelentés kapcsán, 
ezért azok elfogadásakor az UKROK három képviselője 
tartózkodott a szavazástól. Elsősorban  a középfokú és 
felsőfokú végzettségű önkormányzati dolgozók munka-
bérének elszámolását kifogásolták, mivel azokat ösztön-
zés címén 5–25%-kal megemelték. Elégedetlenségüknek 
adtak hangot az önkormányzat által alapított Diszpécser Kft. mű-
ködésével kapcsolatban is, egyrészt azért, mert az áfán a község 3 
millió dinárt veszít évente, másrészt mert pénzelése áttekinthetet-
len, ami szerintük a többi önkormányzati alapítású kft. esetében is 
áll. Emellett túlságosan magasnak találták a vendéglátóipari szol-
gáltatásokra és reprezentációra elköltött félmillió dinárt is. Kifo-
gásaikra a két napirendi pont előterjesztője, Domonkos Tibor, a 
pénzügyi osztály vezetője adott magyarázatot, a könyvvizsgálói 
jelentés kapcsán pedig elmondta, hogy míg 2013-ban a független 
könyvvizsgáló 18 tételt kifogásolt az éves zárszámadásban, ad-
dig az idén csak háromra tett megjegyzést, ami jelentős javulást 
jelent.

Az ülésen döntöttek arról is, hogy a Művelődési Ház és a 
könyvtár község tulajdonában 
lévő épületének használati jo-
gát teljes egészében a József 
Attila Könyvtárra ruházzák 
át. Eddig felét a Cnesa OMI, 
a másik felét a könyvtár hasz-
nálta. A könyvtárra eső rész 
továbbra is annak működé-
sét szolgálja, az épület most 
használatra kapott másik felét 
pedig a jövőben is ugyanazok 
a civil szervezetek használják 
majd, de felügyeletét a könyv-
tár végzi, ami a tevékenységek 
megszervezését, a takarítás és a 
karbantartás végzését is meg-
könnyíti majd, hallottuk dr. 
Katkics Zoltántól, a József 
Attila Könyvtár igazgatójától. 

Az ülésen elfogadták a község mezőgazdasági földterületeinek 
védelméről és használatáról szóló idei programot is. Megbízatá-
sának lejárta miatt Varjú Potrebić Tatjanát előbb felmentették, 
majd újabb négyéves megbízatási időszakra kinevezték a Regio-
nális Szakmai Pedagógus-továbbképző Központ igazgatónőjévé. 

Dr. Bimbó Mihály polgármester arról tájékoztatta az egybe-
gyűlteket, hogy július elsején végre megnyílik a régi horgosi ha-
tárátkelő, de mivel a beruházás uniós forrásokból valósul meg, a 
magyarkanizsai remények ellenére nem csak a magyarországi és 
szerbiai polgárok, hanem az Európai Unió országaiból érkezők is 
igénybe vehetik majd. 

A bíróságok átszervezése miatt szükségesnek mutatkozott 
felmenteni a községi biztonsági tanács egy Szabadkára távozott 
tagját, akit korábban a Községi Bíróság jelölt a bizottságba. A 

jövőben Berényi Ernő helyét 
Ördög Nagy Zsuzsanna, a 
Zentai Alapfokú Bíróság bíró-
nője tölti majd be.  

A képviselői kérdések na-
pirend alatt Bacskulin István 
ellenzéki képviselő felajánlotta 
májusi képviselői tiszteletdíját 
a tűzkárt szenvedett magyar-
kanizsai Mikuska családnak, 
egyúttal a felajánlás követésére 
szólította fel képviselőtársait. 
Azt is kérte még, hogy a jégvé-
delmi rakétákat kilövők tiszte-
letdíjait emeljék meg, mert hi-
ába érkeztek meg a rakéták, ha 
az alacsony bérezés miatt nincs 
aki kezelje a rakétakilövőket. 

Bödő S.

Felhívás a nyolcadikos tanulók 
számára!

Értesítjük a nyolcadikos tanulókat és szüleiket, hogy ismét 
megnyitja kapuit a törökkanizsai Gimnázium általános szakon, 
magyar nyelven. 

Lehetőség van szabadon választott tantárgyak felvételére, 
ilyen pl. az android programozás, etika, pedagógia, kosárlabda, 
stb.

Továbbá a kötelező angol és német nyelv mellé még harma-
dik idegen nyelvként választandó az orosz vagy a spanyol nyelv. 
A környéken egyedüli iskola, ahol spanyolul tanulhatsz!

A tagozatra összesen 30 tanulót veszünk fel.
Élj a lehetőséggel, s tanuld magyarul azt, ami érdekel!
Elérhetőségeink: +381 (0)230 83-467 (titkárság)
    +381 (0)230 82-455 (fax)
E-mail: gimnaznk@gmail.com
   info@gimnazijank.com
Honlap: http://www.gimnazijank.com/

A Községi Képviselő-testület XXVI. ülése

Három és fél milliós többletbevétel 
2014-ben
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Könyvbemutató
Június 5-én, pénteken, délután 6 óra-

kor a Dobó Tihamér Képtárban kerül 
sor Csápek József, legújabb, sorban a 
tizedik, Lidérc című könyvének bemu-
tatójára.

Csápek József könyve az ÚKÚ 
könyvtára sorozatban jelent meg, amely 
a nyolcadik. Bemutatja: Pósa Károly.

Minden könyvszeretőt és olvasót 
szeretettel várnak, a belépés díjtalan, a 
kötet a helyszínen meg is vásárolható.

Újabb lehetőség a 
kézimunkázóknak!
Szövőtanfolyam indul Tóthfaluban! 

Bővebb információ Zsoldos Rózsától 
kapható a 024/887-026-os telefonszá-
mon.

Kézimunkák kiállítása a városháza 
előcsarnokában

Pénteken délután megnyílt a Nyugdíjasok Polgári Egyesülete 
Madeira kézimunkacsoportjának kiállítása, amelyet a városháza 
előcsarnokában tekinthetnek meg az érdeklődők. Várhatóan tíz na-
pig lesznek kinn a munkák, tehát hétköznapokon és szombaton az 
esküvők ideje alatt lehet gyönyörködni a szebbnél szebb és egyedi 
munkákban.

Az egyesületen belül több szakcsoport is működik, de a kézi-
munkázók a legaktívabbak, a tagság egyre bővül, mind többen és 
többen kapcsolódnak be, s ami nagy öröm számukra, hogy fi atalok 
is jelentkeztek már, akik újabb technikákkal, újszerű motívumok-
kal dolgoznak. Természetesen a hétfőnkénti találkozókon lehető-
ség nyílik a minták kicserélésére, ötleteket is adnak egymásnak a 
szorgos és ügyes kezű lányok, asszonyok.

A mostani kiállításon az egész évi munkájukból állítottak ki da-
rabokat, megtalálhatóak a MIRK-en díjazott kézimunkák és az el-
ismerő oklevelek is, sőt egy nagymesteri nívódíj, amelyre nagyon 
büszkék az egyesület tagjai, hiszen az érdemelheti ki ezt a rangos 
elismerést, aki egymás után háromszor is első díjas a kiállításon. 
Nemrégiben Kiskunhalason jártak a kézimunkázók, ahol megte-
kintették a híres csipkemúzeumot és a saját munkáikból is vittek 
ízelítőt az ottani kézimunkázóknak. A halasiak elismerően szóltak 
munkájukról és Kollár Gyöngyi munkáját közönségdíjjal jutal-
mazták, ami azt jelenti, hogy a megtekintők egyértelműen az általa 
készített terítőt találták a legszebbnek. A díj egy nagyértékű egyedi 
halasi csipke, ami szintén megtalálható a kiállítás anyagában.

Sokféle technikával dolgoznak az egyesület tagjai, számtalan 
hímzésfajta, csipkehorgolás, kötés és ami egyedi, Bata Zsuzsanna 
tojáscsipkézése is nagyszerű és szemet gyönyörködtető.

Aki teheti, látogassa meg a kiállítást, megéri!
AK

Fotók: Puskás Károly

Időjárás-előrejelzés
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Ilyen és hasonló feliratokkal 
ellátott transzparensekkel és tejjel 
teli fl akonok halmazával tiltakoz-
tak a tejátvevő-helyek bezárása 
miatt a múlt csütörtökön a  ma-
gyarkanizsai városháza előtt ösz-
szegyűlt tejtermelők. A község 
jó néhány településéről eljöttek 
a gazdák, hogy csatlakozzanak a 
Vajdasági Agráregyesületek Szö-
vetsége által támogatott tiltakozó 
akcióhoz, amelyet ugyanabban az 
időpontban Szabadkán, Topolyán, 
Zentán és Adán is megtartottak. A 
tejátvevő-helyek bezárása  miatt a 
kistermelők nem tudnak mit kez-
deni a naponta kifejt friss tejjel, a 
nyakukon marad, ami miatt sokuk 
helyzete kilátástalanná vált.  

A magyarkanizsai megmoz-
duláson, tartva magukat az akció szlogen-
jéhez, a termelők nem öntötték ki a tejet 
a főtéri aszfaltra, hanem szétosztották a 
tiltakozást jelenlétükkel támogató polgá-
rok között. Kisebb-nagyobb kiszerelésben 
megközelítőleg 250 liter tejet osztottak 
szét. Noha mindenki helyeselte a tejterme-
lők megmozdulását, volt aki szerint a tejet 
nem nyilvánosan kellett volna szétosztani, 
hanem a rászorulóknak, a munkanélküliek-
nek adni. 

A termelők többségének a tejtermelés 
mindeddig a megélhetést jelentette, most 
azonban félő, hogy szociális esetté válnak, 
hangoztatták. Sokuk a tejbevételből fedezte 
a család rezsiköltségeit, ami ezután a többi 
bevételt terheli majd. Hogy mi lesz a tej-
jel, nem tudják. Egyelőre túrót és más tej-
termékeket készítenek belőle, de tisztában 
vannak vele, hogy azt sem lehet a végte-
lenségig. Egy ideig el is ajándékozhatják a 
rokonoknak vagy ismerősöknek, de előbb-
utóbb mindenütt megtelnek a hűtők, mély-
hűtők, vélekedtek többen is. 

A polgárok mellett a magyarkanizsai 
önkormányzat is felsorakozott a tejter-
melők követelései mögé, bár arra, hogy 
bármilyen módon közvetlenül is hasson a 
kormányra vagy a mezőgazdasági minisz-
tériumra, neki sincs kompetenciája. 

A fogyasztók egyöntetűen elítélik az 
Imlek magatartását, amiért sorra bezárta 
felvásárló állomásokat, arra hivatkozva, 
hogy a felvásárolt tej nem üti meg a meg-
követelt egészségügyi szintet. Ennek kö-
vetkezményeként a fi nom és friss házi tej 
helyett egyre rosszabb minőségű, nemrit-
kán tejporból készült, vagy ki tudja honnan 
származó behozatali tejet iszunk mi és a 
gyerekeink is. 

A tejtermelők követelik az illetékesek-
től, hogy vizsgálják ki, az Imlek Rt. visz-
szaél-e monopol helyzetével, a vizsgálat 
eredményeit pedig tegyék közzé. Azért 
kérik ezt, mert az Imlek által bevizsgált 
felvásárolt tejnél sokkal rosszabb minő-
séget mutatnak ki, mint amilyenek a füg-
getlen laboratóriumok ugyanarról a tejről 
kimutatott eredményei. Ez arra utal, hogy 
szándékosság van a dologban. A gazdák 

követelik továbbá, hogy 
a kormány állapítsa meg 
a termelőktől felvásárolt 
tej minimális árát és az 
mindenkire kötelező le-
gyen, a behozatali tejre és 
tejtermékekre vessenek 
ki védővámot, hogy meg-
védjék a hazai termelők ér-
dekeit. Az is követelmény, 
hogy mielőbb induljon be 
a nemzetközi laboratóri-
um élelmiszer-minőséget 
ellenőrző munkája, ad-
dig viszont ismerjék el a 

független laboratóriumok eredményeit. A 
tejtermelésből élő helyi termelők érdeké-
ben az illetékesek teremtsék meg a családi 
gazdaságok által termelt tej és tejtermékek 
értékesítésének feltételeit a helyi piacokon, 
mielőbb hozzák meg az új, uniós alapokon 
kidolgozott mezőgazdasági szövetkezeti 
törvényt és osztrák mintára alakuljon meg 
a Szerbiai Agrárkamara!     

Követeléseikre a tejtermelők 15 napon 
belül konkrét válaszokat és intézkedéseket 
várnak. Amennyiben ez nem teljesül, a ma-
gyarkanizsaiak, de a többiek is, drasztiku-
sabb tiltakozó módszerekhez folyamodnak. 

A magyarkanizsai demonstráció vé-
gén érkezett az értesítés, hogy a tiltakozó 
tejtermelők képviselőit már aznap (!) 13 
órára bekérette a mezőgazdasági miniszter. 
Egyesek szerint ez is gyanús dolog, mert 
szinte pofátlanság délelőtt 11-kor azt kérni 
az észak-bácskai termelők képviselőjétől, 
hogy 13 órára érjen le Belgrádba.

A találkozó azonban mégis lezajlott. Az 
Imlek különféle kifogásokkal igyekezett 
elhárítani a termelők vádjait, de minisz-
tériumi közbenjárásra mégis történt némi 
előrelépés a dologban: újra megnyíltak az 
„ideiglenesen” bezárt tejátvevő-állomások, 
a tejgyár új, mindkét félnek megfelelőbb 
szerződések megkötését helyezte kilátásba, 
megadta a termelőknek azoknak a labora-
tóriumoknak a jegyzékét, amelyek ered-
ményeit ők is elismerik, a minisztérium 
pedig ígéretet tett arra, hogy felülvizsgálja 
a tejbehozatal rendszerét. Hogy mindez 
mennyire felel meg a kistermelőknek és 
egyáltalán megvalósul-e, hamarosan kide-
rül, a tárgyalások mindenesetre ezen a hé-
ten folytatódni fognak. 

Bödő Sándor
Fotók: Iván László, Puskás Károly

Poros tej helyett friss tehéntejet!

A magyarkanizsai városháza előtt
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A múlt hét végén ballagtak el a Kis Ferenc Általános Iskola nyolcadikosai. A generáció 
diákja az oromi Szögi Roland lett. Roland tanulmányi eredményével, a különböző megmé-
rettetéseken elért sikereivel érdemelte ki ezt az elismerést. Számtalan hazai és nemzetközi 
versenyről tért haza kimagasló eredményekkel. Általános iskolás évei alatt a következő 
versenyeken léphetett a 
dobogó legfelső fokára: 
községi és körzeti mate-

matikaverseny (1. hely), fi zikaverseny (1. hely), községi 
történelemverseny (2. hely), köztársasági magyar nyelvi 
és nyelvhelyességi verseny (3. hely), Bonifert Domonkos 
nemzetközi matematikaverseny (1. hely), Zrínyi Ilona 
matematikaverseny (2. hely), Fekete Mihály tartományi 
matematikaverseny (1. hely), Apáczai matematika-kupa, 
nemzetközi csapatverseny, első hely. További sok sikert!

A fényképeket Iván László készítette az oromi és a 
tóthfalusi épületekben. RÁ

Ballagás a Kis Ferenc Általános Iskolában
Képes beszámoló a tóthfalusi és az oromi ünnepségről

A tóthfalusi diákok tanáraikkal

Az oromi diákokAz oromi diákok
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A magyarkanizsai Egészségház-
ban sok év leforgása után a szülők és 
gyermekek örömére 2014 nyarától a 
fogászati rendelő egy fiatal és barát-
ságos gyermekfogorvossal gazdago-
dott.

A közelmúltban lezajlott Egész-
séges száj és fogak nemzetközi hete 
kapcsán előzetes megbeszélést köve-
tően ellátogattam hozzá, nevezetesen 
dr. Nagy Katalinhoz, hogy bemutas-
sam őt tisztelt olvasóinknak, közsé-
günknek, és elbeszélgessek vele a 
nemzetközi hét helyi akcióiról.

– Helybéli lakos vagyok, az álta-
lános iskolát Kanizsán fejeztem be, 
majd Szabadkán az Egészségügyi 
Középiskolát 1992-ben. A délszláv 
háború miatt Szegedre mentem, és 6 
évig ott nővérként dolgoztam. Utána 
sikeresen felvételiztem az egyete-
men, mert már gyermekként fogor-
vos szerettem volna lenni, és egy kis 
vargabetűvel lediplomáltam. Majd 
férjhez mentem, a diplomát hono-
sítottam, s az idő alatt két évig az 
időközben született két iker kisfiam-
mal otthon maradtam. A gyakornoki 
évet Szabadkán dolgoztam le, utána 
Belgrádban sikerrel államvizsgáz-
tam 2008-ban, ami nem volt könnyű, 
mert anyanyelvemen szereztem a 
diplomát. Ezt követően helyettesítő 
fogorvosként kezdtem tevékenyked-
ni. Amikor pedig 2011-ben adódott 
egy lehetőség gyermekfogász hiá-
nyában szakosításra, megragadtam, 

és Újvidéken sikeres szakvizsgát tet-
tem kitűnő minősítéssel. 

Ezt hogyan lehetett véghezvinni 
két kisgyermek mellett?

– Emberpróbáló volt, hiszen na-
ponta utaztam, mert azt akartam, 
hogy legalább este legyek mellettük, 
és én olvassam fel nekik a mesét. Így 
jelen lehettem az életükben nap mint 
nap, de tanulni is kellett három évig. 

A szüleim és a nagyszülők maximá-
lisan segítettek, amit ezúttal is hálás 
szívvel megköszönök nekik. A sza-
kosítás alatt a székvárosi Gyermek-
gyógyászati Klinika fogászati osztá-
lyán két évig dolgoztam, ahol súlyos 
beteg gyermekeket kellett kezelni. 
Az állapotuk miatt gyógyítani kellett 
a fogukat is. Nagyon nehéz volt. A 
harmadik évben Szabadkán a Gyer-
mekek- és Ifjúsági Diszpanzérban dr. 
Kószó Ibolya volt a mentorom. 

2014. május 28-ától már Ma-
gyarkanizsán gyermekfogorvos-
ként dolgozik. Ide relatív egészsé-
ges gyermekek jönnek, és nem any-
nyira megterhelő, mint Újvidéken. 
De a félelem legyőzésében itt is se-
gíteni kell őket. Hogyan?

– Ha nem akut problémával jön-
nek, akkor először bemutatom az 
eszközöket, pl. a fúrót melyben kefe 
van, beleülhet a székbe, a nagy mo-
dellben a fogmosást is prezentálom, 
megnézem a fogait, és megpróbálom 
oldani a feszültséget. A szülő jelen-
léte is megengedett, foghatja a gyer-
meke kezét, mert nekik alacsony a 
fájdalomküszöbük. Szájápolási taná-
csokat is adok. A prevenciót tartom 
elsődlegesnek, az évente kétszeri 
ellenőrzést! Munkatársaim, asszisz-
tenseim az első pillanattól Životin 
Vesna és Börcsök Emese. Jól együtt-
működünk.

Milyen felszereléssel dolgoznak?
– Az bizony régi, gyakran jön a 

mester javítani. Az újak drágák, kér-
jük, de nem engedi meg a cserét a 

költségvetés. Mégis törekszem arra, 
hogy amit megcsinálok ne csak szép, 
de jó is legyen.

Az Egészséges Száj és fogak 
nemzetközi hetében önök is részt 
vettek rajz- és fogalmazási pályá-
zattal Kónya Merlin nővér szerve-
zésével, illetve a gyerekek írásaival 
és alkotásaival. De előadásokkal is.

– Igen, egész héten naponta men-
tem a Zmaj iskola alsós tagozataiba, 
összesen húsz osztályba. Az első és 
második osztályokban a Fognyűvő 
manócskát olvastam fel, a harmadi-
kos és negyedikes diákokkal pedig 
már a posztereken keresztül kissé a 
tudomány felé fordultam a fogszu-
vasodás megelőzése céljából. Ter-
mészetesen, az akciót előzetesen 
megbeszéltem az igazgatóval. Szí-
vesen ellátogattam volna a települé-
sek iskoláiba is, de mivel egyedüli 
gyermekfogász vagyok a községben, 
ez nem lehetséges. És a kis pácien-
seket sem hagyhatom fogorvos nél-
kül. Május hónap többi napjaiban a 
helyi óvodákba is elmentem, és az ő 
szintjükön beszéltem a helyes táplál-
kozásról, a csoki helyetti gyümölcs-
fogyasztásról a fogak épségének 
megőrzése céljából. 

Záradékként ennyit: a rendelő 
falán és a váróban díszelgő szép és 
oktató gyermekrajzok a köszönet bi-
zonyítékai a gyermekfogász és mun-
katársai felé. Méltán megérdemlik.

Teleki M .
Fotó: Iván László

Példás szorgalom és aktivitás a magyarkanizsai 
Egészségház gyermekfogászati rendelőjében
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Az emberi sors kiszámíthatatlan. Van 
akit elhalmoz minden széppel és jóval, 
sokszor anélkül, hogy tett volna érte vala-
mit, van akinek meg csak a megpróbálta-
tások, a nehézségek jutnak osztályrészül. 
Van aki tudja ezt kezelni, van aki nem, 
de olyan is akad, aki tudná, de nem tehet 
semmit vagy éppen jobbnak látja, ha be-
letörődik. A minap két olyan emberrel 
tudtam eltölteni röpke pár órát, akikhez 
kegyes is meg nem is volt a sors. Egyi-
kükhöz gyermekkorában volt kegyetlen, 
a másikuk ellen felnőtt korában fordult. 
Közös bennük, hogy egyikük sem adta fel. 
Ők pedig az utcagyerekből lett csantavéri 
hegedűvirtuóz, Dér Zsolt, másikuk pedig 
a magyarkanizsai Sarnyai Szabina, akit 
másodjára már agydaganattal műtöttek, és 
most a felgyógyulás reményében, emelt 
fővel küzd a sors kegyetlensége ellen. 

Magamért és 
másokért hegedülök
Dér Zsolt a napokban járt Magyarka-

nizsán. Mint mindenhova, ide is piros kis 
motorján érkezett. Természetesen hozta 
hegedűjét is. A jótékonysági rendezvé-
nyeken gyakorta fellépő fi atal zenész az 
ugyancsak jótékony tevékenységéről, jó-

tékonysági rendezvények szer-
vezéséről ismert File Erzsébet 
vendége volt. Délután Erzsiké-
ék udvarán egy kis beszélgetés-
re invitáltam meg a nehéz gyer-
mekkort követően egyre szebb 
és sikeresebb zenészi pályát 
befutó csantavéri fi atalembert. 
Először is arra voltam kíváncsi, 
hogy van-e konkrét célja is ka-
nizsai látogatásának.

– Természetesen van. A 
megbeszélni valók mellett 
kihasználnám az alkalmat, 
hogy meglátogassam Sarnyai 
Szabinát, aki most lábadozik 
nehéz műtétje után. Tudom, 
hogy egy életre való, vidám 
teremtésről van szó, ezért úgy 
gondoltam, hegedűmön elját-
szok neki egy-két szép meló-
diát, ami talán hozzájárulhat 
gyógyulásához. A vidámság 
és a zeneszó is gyógyít. Én 
hiszek ebben, és remélem Sza-
binának is örömöt szerezhetek 
vele. Akár saját magamat is 
vehetném példának, hiszen ha nincs egy 
helybeli idős bácsi, aki befogadott és istá-
polt, nem tudom ma hol lennék. Megvette 

nekem a hőn óhajtott hegedűt 
is, amin magam tanultam meg 
játszani, minden zeneiskolai 
képzés nélkül, és mára teljesen 
kigyógyultam abból a letargiá-
ból, amit nehéz gyermekkorom 
következményeként évekig te-
herként viseltem. A tehetséget 
nyilván az égiektől kaptam, 
anélkül, hogy ezért bármit is 
tettem volna. Amit viszont 
kaptunk, amit megtanultunk, 
illik tovább adni. Ezt teszem én 
szinte nap mint nap, zenélek, 
hogy másoknak is örömöt és 
kellemes perceket szerezzek.

Mit lehet eljátszani olyan-
kor, amikor a zenéddel lelket 
szeretnél önteni valakibe? 
Mit játszol majd el Szabiná-
nak?

– A közhiedelemmel ellen-
tétben ilyenkor nem vidám, 
pörgős dalokat a legjobb el-
játszani, hanem olyanokat, 
amelyek megérintik az ember 

szívét és lelkét, amelyek nyomot hagynak 
bennük, emlékeznek rájuk akár napokkal, 
hetekkel később is. Én felkészültem Sza-
binára, tudom, hogy mi lenne a jó neki, de 
meghagyom a lehetőséget, hogy döntse el 
ő maga. 

Öt éve hegedülsz rendszeresen. Van-
nak-e már akik támogatnak, akik segítik 
szerepléseidet, fellépéseidet?

– Szerencsére vannak emberek, akik 
látnak bennem valamit, segítenek vala-
milyen formában, de én még mindig azt 
mondom, nem minden a pénzen múlik. Én 
és a hegedűm már adottak vagyunk, ez az 
első, a többit meg hozza az élet. 

Tulajdonképpen minek tartod ma-
gad? Művésznek vagy csak egyszerű-
en zenésznek? Mit mondanak rólad a 
szakemberek?

– Zenetanárok kellemes kritikát fogal-
maztak meg irányomban, ami tovább ösz-
tönöz, hogy folytassam a megkezdett utat. 
Nem tartom magam művésznek. Egysze-
rűen zenész vagyok, aki a hegedűben talál-
ta meg örömét. A magam és mások szóra-
koztatására zenélek. Örülök, ha mások is 
örülnek a muzsikámnak. 

Zsolt utolsó gondolatának szellemében 
kerekedtünk fel, hogy meglátogassuk Sza-
binát, aki már nagyon várt minket. 

Gyógyító hegedűszó

Csoportkép Szabinával

Zsolt Szabina fülébe húzza a Rómeó és 
Júlia dallamát

Egy kis fagyizás is belefért a napba

Beszélgetés utáni pillanatkép
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A nena úgy nevet, mint 
régen

Vidám és mosolygós volt, mint amikor 
az operáció előtt beszélgettünk vele, most 
azonban a beszélgetés elmaradt, mivel az 
agyműtét hozadékaként a beszédkészsé-
ge hosszabb ideig tartó javításra szorul. 
Helyette édesanyja Katalin mesélt lánya 
állapotáról. 

– Szabina sikeresen átesett a műtéten. 
Az egyik daganatot eltávolították, a má-
sikat sugárterápiával kezelik. Itthon sokat 
sétálunk, visszatért a jókedve és lassan 
javulnak kommunikációs képességei is. 
Már az unokaöccsei is megjegyezték, 
hogy a nena úgy nevet, mint régen. A mű-
tét után kialakult kettős látása is teljesen 
rendbe jött. Kimondhatatlanul hálásak 
vagyunk a segítőkész embereknek, akik 
összefogása lehetővé tette, hogy Szabinát 
megműtsék. Reméljük, hogy az eddig 
összegyűlt támogatás fedezi majd az ösz-
szes költségeket, ha netán mégsem, akkor 
majd jelezzük, hiszen más választásunk 

nincs. Köszönet az eddigiekért is, nem is 
lehet szavakba önteni azt, amit a segítő 
emberek iránt érzünk!

Az édesanya mellett Szakala Anikó, 
Szabina egyik legjobb barátnője volt az, 
aki a műtétet követően információkkal 
látott el bennünket Szabina állapotáról. 
Most is naponta megjelenik barátnőjénél. 

– Nekem is, nekünk barátnőknek is 
nehéz volt ez a periódus, aztán a műtét 
utáni első látogatáskor megkönnyebbülve 
tapasztaltuk, hogy milyen jókedélyűen 
fogadott bennünket. A meghatottságtól 
sírtunk ugyan egy kicsit, ami azután öröm-
könnyekre változott. Azóta sokat javult, 
jókedvű, mint amilyennek ismerjük, mi 
is viccelődünk vele, hogy még többet ne-
vessen. Mivel közel lakunk, van, hogy ő 
jön el hozzám kávéra. Többen vagyunk 
barátnők, igyekezünk törődni vele, mindig 
akad, aki ajtót nyit rá vagy éppen telefonon 
hívja. Öröm látni látványos javulását. A 
sugárterápia befejezésére már szervezzük 
nálam a kerti partit, mert meg kell ünne-
pelni, hogy újra velünk lehet. 

És akkor felcsendült a 
gyógyító hegedűszó...

Sarnyaiéknál hegedűn még biztosan 
senki sem játszotta el a Rómeó és Júlia 
vagy a Volt egyszer egy Vadnyugat című 
fi lmek zenéjét. 

Dér Zsolt lágyan, szívbemarkolóan 
húzta a gyönyörű dallamokat, Szabina 
pedig csillogó szemmel hallgatta, amit 
a mester a fülébe húz. Gyönyörűség volt 
látni arcán a meghatottságot és azt a meg-
nyugvást, amit a hegedű lágy hangja si-
mított el rajta. Már ezért érdemes volt ott 
lenni! 

Köszönet Zsoltnak és Szabinának ezért 
a szép élményért. Ettől már csak az lehet 
szebb, ha Szabina újra teljes életet élhet, 
ha újra az lehet, aki volt, egy szép családi 
életre vágyó fi atal hölgy. Reméljük ezúttal 
a sors kegyes lesz hozzá és megjutalmazza 
hősiességéért és kitartásáért.

Bödő Sándor

Origó
Mindennek van kiindulópontja. Jónak, rossznak egyaránt. 

A jó általában múlandóbb vetélytársánál. Úgy tűnik, időtar-
tama is kurtábbra sikeredik, de ez is elegendő ahhoz, hogy 
észlelhetővé, kézzelfoghatóvá váljék, éreztethesse velünk, 
érdemes fi gyelmünket, hitünket felé fordítanunk.

Tavasz
Úgy tűnik, az utóbbi napokban bezsongult, megújulásá-

nak indult a bennünket körülölelő tájék. Mire észrevesszük, 
felfogjuk ezt a csodálatos történést, máris felfalja azt a nyár 
olykor elviselhetetlennek tűnő hősége. Ezért a röpke pilla-
natért cserébe csupán tiszteletét, megbecsülését kéri tőlünk.

Kata
Életem egyik csodálatos kis jelensége Ő a jó origója. Egy 

picuri leányka, aki egyszer csak betoppant udvarunkba, kö-
rülnézett ott földig érő kabátkájában, kobakján kis kalapkájá-
val. Megcsodálta két kutyusomat, cirmos cicámat. Egy pilla-
natra sem illetődött meg a sebtében előkerített fényképezőgé-

pemtől, sőt óvatos kérésemnek 
eleget téve, még pózolgatott is 
előtte. Sebtében elkészült vagy 
féltucatnyi felvétel, amelynek 
egyike, hosszú időkre laptopom 
háttérképének szolgált.

Múlt az idő, picurka lá-
togatóm átugrotta harmadik 
életévét. Olykor, amikor talál-
koztam vele az utcán, ügyetlen 
kérdéseimre rendre visszasely-
pítgetett.

A napokban, amíg a közösségi oldalt böngészgettem, ta-
lálkoztam vele újra, megtudtam, hogy aranyérmet nyert picu-
ri csapatával a városunkban megrendezett Euro Show Dance 
Festen. A táncos esemény másnapján odahaza, megtekintésre 
kérte édesanyjától „anyajelvényét” Kata, origópontom egyik 
kis szereplője.

Zseni
A napokban ünnepeltük nyolcadikos unokám szülinapját. 

Ebédre a szűkebb család ült az ünnepi asztalhoz, majd este-
felére érkezett a többi meghívott, közöttük Zsenivel, a csupa-
szem szomszédleánykával.

Az alig második tavaszán szaladgáló kis tünemény módfe-
lett szereti Niki unokámat, szinte feltekint rá. Még verset is ta-
nult ünnepnapjára. Nem akármilyet! József Attila Altatójában 
szereplő kis Balázst kérlelte elalvásra, ígérgetve neki üveggo-
lyót, nyájat terelgető juhászságot, tűzoltóvá válást, katonásko-
dást. Tette mindezt úgy, mint ezidá-
ig. Azt hiszem, nem sok, harmadik 
életévébe lépő gyermek tenné. Zseni 
is origóm fontos szereplője.

Velük, kettejükkel, és még sok 
hasonló kis csodálatos gyermekkel 
érdemesnek tűnhet hozzáfogni a vi-
lág megjavításához. Ők, akik képe-
sek erre, létező kincseink. Nekünk, 
többieknek csupán csak óvó fi gyel-
münket, segítő kezünket, szívünket 
kell adnunk mindehhez.

Azt hiszem, ez nem is lenne olyan 
nagyon nehéz vállalás. Vagy talán?

Ján.

Tavasz
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M Ű S O R T E R V

2015. június 4., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Dancs Rózsa: Pokoljárás c. 
könyvének bemutatója (2014)

2015. június 5., péntek
10 órakor: Idegenben keserűbb a sírás 
– zenés est Karády Katalin dalaiból 
(2015)
17 órakor: Idegenben keserűbb a sírás 
– zenés est Karády Katalin dalaiból 
(2015)
19 órakor: Évgyűrűk (1998) – váloga-
tás a Magyarkanizsai Körkép korábbi 
adásaiból

2015. június 6., szombat
10 órakor: Mezőgazdasági műsor/pol-
joprivredna emisija: U našem ataru 
17 órakor: Lovas Ildikó: Cenzúra alat-
ti készülődés szabómagdaságra című 
könyvének bemutatója
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2015. június 7., vasárnap
10 órakor: Dancs Rózsa: Pokoljárás c. 
könyvének bemutatója Magyarkani-
zsán (2014)
17 órakor: Idegenben keserűbb a sírás 
– zenés est Karády Katalin dalaiból 
(2015)
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2015. június 8., hétfő
10 óra: Mezőgazdasági műsor/poljop-
rivredna emisija: U našem ataru 
17 óra: Mezőgazdasági műsor/poljop-
rivredna emisija: U našem ataru

2015. június 9., kedd
10 órakor: Dr. Baranyai Bosnyák Ist-
ván – emlékest  
17 órakor: Dr. Baranyai Bosnyák Ist-
ván – emlékest 
19 órakor: A törökkanizsai televízió 
Mozaik című heti műsora

2015. június 10., szerda
10 órakor: A százéves gyógyfürdő – dr. 
Klimó Attila könyvének bemutatója 
15 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama

A XX. század elejére kialakuló kanizsai 
polgárság ízlésesen egyszerű lakházainak 
mintáját az alföldi mezővárosok jellegzetes 
nagykapus, oldalházas beépítési rendjével 
írhatjuk körül, melynek egyik belvárosi 
példája a valamikori Grünfeld-ház. A Fő tér 
11-es szám alatt álló – valaha szebb napo-
kat megélt – épületet a téglagyár-igazgató 
Grünfeld Hermann (1864–1926) helybeli 
üzletember részére 
tervezte a Kanizsán 
1907 és 1914 között 
több jellegzetes; 
mondhatni szecesz-
sziós stílusú épületet 
emelő Reiss Zoltán 
budapesti építész. 

Annak értelmé-
ben, hogy a minden-
kori polgárházak 
lakójuk reprezentá-
cióra hajló igényeit 
és szándékát fejez-
ték ki, mielőtt rátérnénk a jeles ház be-
mutatására, érdemes pár szóban ecsetelni 
építtetője portréját. Grünfeld alakja talán 
a legjobb példa arra, hogy egy mindenre 
nyitott, polgári beállítottságú, tevékeny 
ember mire viheti. A kanizsai izraelita hit-
község elnöke, miután egy ideig a város 
szénszállítója volt, a XIX. század végé-
től, azaz 1896-tól kezdve hajóhídbérlővé 
avanzsálódott. Valamikor a századelőn 
jutott a Tisza-parti szőlőkben lévő égető-
kemencékhez, mikortól kisebb vállalkozá-
sokban is részt vett. Az 1907-ben alapított 
Első Kanizsai Gőztégla és Cserépgyár Rt. 
igazgatójának üzleti érzékét bizonyította 
az 1912-ben megalapított Csodakút Árté-
zi Fűrdő Rt. sikere, amit 14 évig sikeresen 
ügyvezetett. Ami a legérdekesebb, mind-
ezt úgy érte el, hogy ő maga mindössze 
60. volt a virilista listán! Mindenesetre 
rámenősségének köszönhetjük a népkerti 
gyógyfürdőt. Elképzelése szerint az Er-
zsébet ligetben egy komoly szállodát akart 
építtetni Reiss-szel. Dédelgetett vágyai 
közé tartozott még többek között a közvi-
lágítás bevezetése és a mozgószínház, azaz 
a mozi beindítása Kanizsán. Végezetül el-
mondható róla az is, hogy többedmagával 
ő volt az, aki Kanizsát, mint fürdővárost 
megálmodta és el tudta képzelni! 

A szerbtemplom melletti, szecessziós 
díszítőelemeket és a reissi pártázatos attika-
vezetést mutató, tatarozásara érett épületet 
valamikor 1911/12 körül építhették. Az 
alaprajzában „L” alakú, szárazkapu-bejá-
ratos tipikus polgárház három utcai szobát, 
egy kényelmes szalont, fürdőszobát, konyát 
és kamrát valamint egy zárt és egy nyitott 
tornácot foglalt magába. Az épület utcai, 

homlokzati ritmusa 
A–B–C–B felosztású, 
ahol az „A” a nagyka-
put, a „B–C–B” rész 
viszont egy 2+3+2 
ablaktengelyes, a 
helyben megszokott 
oldalházas polgári 
architektúrában Reiss 
által újításként meg-
honosított középső 
rizalittal tagolt „pa-
lotásított” kialakítást 
képezett. Mondani 

sem kell talán, hogy a ház karakterét a kö-
zépső lapos rizalit határozza meg, melyet 
a már többször emlegetett tört vonalú re-
isses pártázat-felépítmény, és kanelúrázott 
pülaszterek hangsúlyoznak. A ház díszítése 
geometrizáló, „szigetszerű” fl orális elemen-
tumokkal tarkítva. A homlokzati részek kö-
zül nagykaput magába foglaló; egyébként 
szintén pártázattal hangsúlyozott  „A” talán 
a leggyengébb, de erre magyarázattal szolgál 
Juhász Lajosnak, a ház egyik jelenlegi lakó-
jának szóbeli közlése. Szerinte az ominózus 
épületet 1898-ban emelték. De ennek az idő-
pontnak azonban csak a kapu díszítésének 
és vonalvezetésének karaktere feleltethető 
meg, hiszen maga a ház jellegzetesen 1910-
es évekbeli architektúrát mutat. Az  könnyen 
lehet, hogy a kapu a régebbi épületből ma-
radt fenn. Az is feltételezhető, hogy Grünfeld 
1898 táján vásárolta meg a házat és csak 
tízegynéhány évvel később építette fel-, vagy 
át modern lakóházzá, az Ártézi Fürdő Rt.-n 
keresztül társrészvényes építész barátjával. 
Erre utal többek között a már emlegetett 
épületkarakterisztikák mellett a szerbtemp-
lom felőli loggia-szerűség szecessziós ko-
vácsoltvas korlátjának példája, mely szinte 
identikus a martonosi templom korlátjaival, 
amit viszont 1908-ban készítettek Majoros 
Lukács és Fejős Ferenc kanizsai mesterek.  

Valkay Zoltán

Egy tisztes kanizsai polgár 
háza: a Grünfeld-ház 

Kanizsa főterének főbb épületei (X. rész)
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Elgondolkodtató és tanulságos témáról hallhattunk a Testi-lel-
ki előadás-sorozatban, amely ezúttal az utolsó volt a nyári szünet 
előtt. Nevezetesen, hogy elvesztettük a gondolkodás művészetét. 
Erről Ördög Róbert, az Újvidéken élő négygyermekes lelkész, 
lelkigondozó, családi tanácsadó, az emberi lélek rejtelmeinek 
nagy tudora adott tartalmas ismertetőt.

A ma emberének legnagyobb gondja, hogy az érzéseitől, gon-
dolataitól még éjjel sem tud szabadulni, akkor is a fejében hordja 
a nap eseményeit. Álmatlanságban szenved, őrlődik: vajon jól 
döntött-e? Akár kis, akár nagy dolgokban. A tiszta, mentális „szű-
rők” elősegítik az egészséges, szabadfolyású döntéshozatalt. Saj-
nos, legtöbbször életünkben csak kirakatképet látunk. Társadal-
munk gondolkodik helyettünk, pl. a bank: „Mi segítünk, vegyen 
fel kölcsönt!” A turizmus így: „Ezt az utat önnek szántuk!” Ezek 
befolyásolnak bennünket, de mi döntünk arról, amit teszünk, és 
arról, amit nem teszünk. A jó vagy rossz döntés meghatározza 
közérzetünket, lelki állapotunkat, egészségünket, egész életminő-
ségünket.

Az 1960-ban kidolgozásra kerülő kognitív terápia segít. Lé-
nyege: az ember viselkedését meghatározza a gondolkodása. 

Keresni kell az utat, hogyan változtassuk meg az életünket, de 
mi magunk legyünk a változtatók, ne másban keressük a hibát, 
ne bánkódjunk, ha a végkifejlet – pl. egy találkozás – nem az el-
képzelésünk szerint történik, mert elmossa az eső. Lássuk meg a 
szépet az esőben is. Végül is az embert nem a dolgok zavarják, 
hanem az a mód, ahogyan a dolgokat látja. 

Legnehezebb visszamenni oda, ahol „elszúrtuk” a lépést. De 
ha visszatérünk, megváltoztathatjuk az életünket. Ám tudnunk 
kell, nem minden tökéletes, és ha csak jót várunk az élettől, csa-
lódunk, az pedig depresszióhoz vezet. Példa, hogy a Vajdaságban 
Szabadka az első helyen áll az öngyilkosságok számában.

A negatív szűrők kihatnak az életre: depresszió, betegség, idő 
előtti elhalálozás a következménye. Erre gondoljunk: a felhők 
felett mindig süt a nap. Egy tizennégy napos kúrát ajánlott az 
előadó. Senkiről semmi rosszat ne mondjunk két hétig. Kritizáló 
szavak nélkül is lehet véleményezni. Legyen egészséges a gon-
dolkodásunk! Mert egy kiegyensúlyozott szemlélet lecsendesíti 
az értelmet, és jobb lesz a világlátásunk. Miért nem fogunk hozzá 
már ma? E mondattal zárta értékes, szép előadását a lelkigondozó.

Az előaadás-sorozat szeptemberben folytatódik.
Teleki M

A gondolkodás elveszett művészete
Mentális szűrők a gondolkodásban

Juhászok és 
mezőgazdasági termelők 

IV. találkozója
2015. június 6. (szombat) – Zimonić, 

Ilonafalu - futballpálya 
A szervezők: Magyarkanizsa Község Agrár 

Uniója keretein belül működő
• Kanizsa Község Kapitány Réti Juhászai-

nak Egyesülete
• Mezőgazdászok Egyesülete és Gazdakör
2015. június 6-án, szombaton Magyarkani-

zsa Község két civil szervezete immáron ne-
gyedik alkalommal szervezi meg nagyszabású 
egész napos rendezvényét, a Juhászok és me-
zőgazdasági termelők IV. találkozóját.

A Juhászok és mezőgazdasági termelők 
találkozója egyben verseny is, birkapaprikás 
főzésben és hagyományos kézi birkanyírásban 
mérhetik össze tudásukat a jelentkezők. A fő-
zőversenyre öttagú csapatok nevezhetnek be, a 
szervezők biztosítják a helyet és a tűzifát, a húst 
a versenyzők hozzák magukkal, vagy pedig a 
helyszínen vásárolhatják meg. A benevezés in-
gyenes. A birkanyírásra egyéni versenyzők je-
lentkezését várják, melyre szintén ingyenesen 
lehet benevezni. Egész nap megtekinthető az 
állatkiállítás, melyre várják a tenyésztőket, és 
a kiállított állatokat díjazzák is.

Lovas programokkal, művelődési műsorral, 
gyermekprogramokkal, kirakodóvásárral, há-
zias ételekkel és italokkal, várják az odalátoga-
tókat. Egész nap élőben muzsikál a Tresnjevaci 
Ászok együttes. 

GO SK8 DAYS
2015. június 19–20.

Magyarkanizsa
2015. június 19. 19.00 óra, Helyszín: Ifjúsági Otthon

 „Flaszter” fotókiállítás és megnyitó
RIOS CREW és Wemsical videópremier
Skate Dj set (TRM, Reppszakkör | Rádió Mi, Szeged)
2015. június 20. Helyszín: Sportpálya, Tisza-part
„King of the River”
Gördeszka és BMX Flatland verseny
Nevezés: 10:00-12:00
Verseny: 12:00-17:30
Eredményhirdetés: 18:00
Nevezési díj: használt/új játék, ruha (6-16éves korig), tartós élelmiszer, írószer, 
könyv.
További felajánlásokat a helyszínen, a rendezői sátornál gyűjtünk!
Kiegészítő programok: Graffi ti Jam, BMX street & görkorcsolya bemutató, Lusta 
Bítek Dj set, Fakapoe rap session.
2015. június 20. Helyszín: Potisje nyaraló, Tisza-part
21:00 – Sequence
22:00 – Subway
23:00 – Smokey Monday (Suhov)
A belépés minden programra ingyenes.
Részletes, friss információk: https://www.facebook.com/gosk8days
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A helyes beszéd egyik alapvető feltétele 
a beszédszervek anatómiai épsége és zavar-
talan működése.

Az egészséges csecsemő, bár rendelke-
zik a beszédkészség kialakulásának 1ehe-
tőségeivel, soha nem tanulna meg beszélni, 
ha nem élne beszélő környezetben. A be-
széd fejlődésének feltételeit a környezetnek 
kell biztosítani. Az egészséges gyermek a 
beszédet a környezetében úgy sajátítja el, 
amilyen formában szólnak hozzá. Ha táj-
szólással beszélnek, vagy valaki beszéd-
hibás, a gyermek is a hallottakat próbálja 
utánozni. A beszéd elsajátításának feltételei 
az ép idegrendszer és hallás, valamint az ép 
beszédszervek. A beszédfejlődés szakasza-
in minden gyermek átmegy, mert ezeket 
kihagyni, átugrani nem lehet. Azonban 
kezdetük és lefutási idejük egyénenként 
változó lehet. Egyes családoknál a beszéd 
megindulása az átlagosnál később, mások-
nál korábban kezdődik. A lányok általában 
előbb kezdenek el beszélni a fi úknál.

Az ép beszéd fejlődésének a következő 
szakaszai vannak: a kiáltozások szakasza, 
a gagyogás időszaka, az utánzás időszaka, 
a beszéd megértésének időszaka, a beszéd 
önálló fejlődési szakasza.

A csecsemőnek a születéskor hallatott 
sírása az első hangmegnyilvánulás, mely-
nek jelentősége az egész fejlődésre vonat-
kozóan döntő fontosságú. Ez a sírás aka-
rattól független refl ex, mely ha elmarad, 
vagy hosszabb ideig késik, az agy elégtelen 
oxigénellátását okozza. Ennek maradandó 
idegrendszeri károsodás a következménye. 
Az újszülött az őt érő, kellemetlen, váratlan 
ingerekre sírással válaszol. Ez a sírás, kiál-
tozás körülbelül a második hónap közepé-
től változatosabb lesz, elsősorban erőssé-
gében. A harmadik hónapban már nemcsak 
kellemetlen érzéseit, hanem jó közérzetét is 
kifejezi hangadással. A gagyogás időszaka 
általában a 3-4 hónapos korában kezdődik. 
Hangadási kísérletei még távol állnak a 
tudatos, szándékos közléstől: öncélú játék, 

eleinte csak magánhangzókból, majd egyre 
több mássalhangzóból álló hangsor. Eleinte 
csak az ajakkal képzett hangokat használja, 
később a t, d hangokat. A gagyogási sza-
kaszban szinte valamennyi nyelv hangait 
hallatja.    

A beszédfejlődés későbbi, utánzó idő-
szakában csak az anyanyelv hangjai ma-
radnak.

Ekkor jelennek meg az úgynevezett kö-
szöntő hangok, amikor egy jól ismert arcot 
meglát.

Gárdonyi Géza: Mikor a gyermek

Mikor a gyermek gőgicsél,
az Isten tudja, mit beszél!
Csak mosolyog és integet…
Mit gondol? Mit mond? Mit nevet?
S mint virággal az esti szél,
az anyja vissza úgy beszél,
oly lágyan és oly édesen…
De őt sem érti senki sem.
Hogy mit beszélnek oly sokat,
apának tudni nem szabad:
az égi nyelv ez, mély titok.
Nem értik, csak az angyalok.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Az ép beszéd szakaszai

Időnként mindenkire rátör a rosszkedv, a 
depresszió. Az aggódás bizonyos esetekben 
teljesen elfogadható, de más esetekben a 
negatív érzések csak rossz beidegződésekre 
vezethetőek vissza. Melyekkel roncsoljuk 
(akár tudattalanul is) a mentális egészségün-
ket?

Görnyedten járunk
A hangulatunk meghatározza a tartásun-

kat, ha boldogok és magabiztosak vagyunk, 
önkéntelenül is kihúzzuk magunkat. Ez 
azonban visszafelé is igaz, legalábbis a Jour-
nal of Behavior Therapy and Experimental 
Psychiatry című szaklapban megjelent tanul-
mány szerint, vagyis a tartásunk befolyással 
lehet a hangulatunkra. Ha ugyanis görnyed-
ten, a vállunkat előreejtve, a kezünket szoro-
san a testünk mellett tartva járunk, rosszab-
bul fogjuk érezni magunkat a bőrünkben, 
mint ha emelt fővel, egyenes háttal, hátrahú-
zott vállakkal tartjuk magunkat.

Állandóan fényképezünk
Az okostelefonok és a különböző onli-

ne fotómegosztó oldalak világában egyre 
többen vannak, akik úgy gondolják, az éle-
tük minden pillanatát dokumentálniuk kell. 

Azonban szakemberek szerint ez befolyásol-
hatja, hogyan emlékezünk arra, amit megta-
pasztalunk. 

Mérgező kapcsolatban élünk
Nagyon sok ember nem érzékeli, hogy a 

saját lelki problémái, az állandó rosszkedv, a 
stressz, a szorongás valójában a párkapcsola-
ta miatt van. Egy rossz, boldogtalan kapcso-
lat ugyanis tönkreteheti az önbecsülésünket, 
az állandó kritika miatt pedig mi magunk 
is negatívabb színben kezdjük el látni saját 
magunkat. Nem beszélve arról, hogy sokan 
saját magukat hibáztatják akkor, ha abúzív a 
partnerük. Mások viszont annyira alárende-
lik magukat a másiknak, hogy a saját vágya-
ikkal, álmaikkal már nem is foglalkoznak.

Túl komolyan vesszük saját magunkat
A nevetés gyógyító erejéről számos 

tanulmány született már, mégis sokan va-
gyunk, akiknek a hétköznapokban nem az a 
legfontosabb, hogy vidáman szemléljük az 
életet. A legtöbb ember az apróságokon is 
képes hosszasan bosszankodni, és az olyan 
helyzeteket is túl komolyan kezelni, amelye-
ket valójában egy kis nevetéssel sokkal köny-
nyebben meg- és feloldhatnánk.

Nem alszunk eleget
Az alvás, pontosabban annak hiánya az 

életünk minden területére hatással van, nem-
csak a hangulatunkat befolyásolja, hanem 
azt is, hogy miként végezzük a munkánkat, 
vagy éppen mennyire vagyunk képesek 
megőrizni az egészségünket. Az alvászava-
rokon viszonylag könnyű segíteni, akár jobb 
alváshigiéniai szokások elsajátításával, akár 
azzal, hogy orvosi segítséget kérünk ezek 
megoldásához.
Túl sok dologgal foglalkozunk egyszerre

Könnyen azt hihetjük, hogy ha több dol-
got csinálunk egyszerre, akkor hatékonyab-
bak és gyorsabbak leszünk, de a valóság 
az, hogy így csak sokkal stresszesebbek le-
szünk, kevésbé tudunk koncentrálni, köny-
nyebben elfáradunk, kevésbé követjük a 
környezetünk változtatásait és rosszabbul is 
kommunikálunk. Próbáljunk egyszerre csak 
egy dologra koncentrálni: evés közben ne 
nyomkodjuk a telefonunkat vagy ne nézzünk 
tévét, és munka közben se pillantsunk rá a 
közösségi oldalakra. Így az agyunk is jobban 
képes lesz feldolgozni a beérkező informá-
ciókat!

A rosszkedv pontokban – ezeket ne tegye!
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A szódabikarbóna jótékony hatásairól számtalanszor hall-
hattunk már, de arról kevesebbszer, hogy milyen csodára képes 
a kertben. Igazi csodaszerként szolgál a kerti munkálatok során, 
felsoroljuk a 10 leghasznosabbat, amiért hálásak leszünk a szóda-
bikarbónának.

 

Gombaölőszer
4 evőkanál szódabikarbónát 4 liter vízben oldjunk fel és öntsük 

egy üres, szórófejes üvegbe, A rózsák fekete foltossága ellen, a 
szőlők termésein és levelein igazi csodára képes.

Lisztharmat ellen
A lisztharmat képes problé-

mákat okozni a kertünkben ha 
esős, párás az időjárás. Ez szá-
mos növényt rosszul érinthet, de 
főként a tökre és az uborkára van 
negatív hatással. Ez ellen 1 evő-
kanál szódabikarbónát 4 liter víz-

zel, 1 evőkanál étolajjal és 1 evőkanál folyékony mosogatószerrel 
keverjünk össze, majd az esti órákban permetezzük meg vele a 
növényeinket.

Kéztisztító
A legjobb és leghatásosabb kéztisztítóként szolgál, ha meg sze-

retnénk szabadulni a kerti piszoktól és a vegyszerektől. Keverjük 
össze kevés vízzel és mossunk kezet vele.

Rózsabokrok fi atalítása
Ha szeretnénk a rózsáinkat élettel megtölteni, akkor 1 teáska-

nál szódabikarbónát 1/2 teáskanál tiszta ammóniával és 1 teáska-
nál sóval keverj össze 4 liter vízben.

Gyomirtás, gyom meggátolása
A járdalapok és a térkövek között kibújó gyomok ellen 

a szódabikarbóna hatásos. Nem kell mást tenni, mint 
ezek közé a rések közé szódabikarbónát szórni.

Tarack ellen
A tarack igazi kertgyilkos, de a szóda-

bikarbóna felveszi vele a harcot. Locsol-
juk meg vízzel a tarackot, majd szórjunk 
a tövébe szódabikarbónát. Pár napon belül 
elpusztul a kertek gyilkosa.

Hernyók ellen
A káposztaféléket károsító hernyók ellen nem kell mást ten-

nünk, mint egyenlő arányban összekeverni szódabikarbónát liszt-
tel és megszórni vele a káposztafélénket. Ettől a hernyók messzi-
ről elkerülik majd azokat.

Paradicsom édesítése
Ha szeretnénk szép, egészséges és igazán ízletes paradicsomo-

kat termelni, akkor a paradicsom töve köré szórjunk szódabikar-
bónát.

Talaj pH-értékének ellenőrzésére
Locsoljuk meg a talajt,majd szórjuk meg szódabikarbónával. 

Ha elkezd pezsegni, akkor savas kémhatású a föld.

Kártevők ellen
A hangyák, bogarak, csótányok és egyéb kártevők ellen haté-

konyan védekezhetünk, ha a talajt megszórjuk szódabikarbónával.
Forrás: tudasfaja.com

Csodaszer a kertben is

Tényleg tudjuk, hogy mi van 
kedvenc ételeinkben?

Lehet, hogy a boltban megnézzük egy-egy termék kalória- vagy 
zsírtartalmát, azonban ha azt is tudnánk melyik összetevő mit jelent, 
eléggé meglepődnénk. Nézzünk néhány gyakori trükköt, amellyel az 
ipar igyekszik ezt-azt palástolni.

Cukor vagy valami más?
Gyakori trükk az, hogy a magas cukortartalmú ételek alkotóele-

meinek listájában teljesen más név alatt szerepel a cukor: legyen az 
dextróz, cukornádkristály, magas fruktóztartalmú kukoricaszirup, 
agavénektár, gyümölcslékoncentrátum vagy akár sűrített kukorica-
szirup. Mindemellett sokszor a termékekben kettőnél többféle cukor 
kombinációját használják, így nem a cukor lesz az első az alkotóele-
mek listájában.

A sajt sem sajt
A hamburger is fi nomabb egy minőségi sajttól, a gyerekek is imád-

ják, úgyhogy érdemes tudatosítanunk azt, hogy sok sajttermékben, 
például a szeletelt sajtban korántsem sajt található - és ez a reszelt sajt-
ra is ugyanúgy igaz. A takarékosság és a gyártási folyamat egyszerűsí-
tése miatt a gyártók a tej helyett ugyanis feldolgozott tejfehérje- vagy 
tejsavófehérje-koncentrátumot használnak. Ezek Amerikában nem is 
számítanak sajtnak emiatt, helyette csak sajtkészítménynek hívják: 
hatalmas különbségek rejlenek az elnevezések mögött.

A többmagvas nem egyenlő a teljes 
kiőrlésűvel

Az egészséges étkezést favorizálók táborában a magvak mindig 
nagy fi gyelemnek örvendtek. Sokan azonban nem mérik fel pontosan 
a különbségeket: ha egy csomagoláson azt látjuk, hogy többmagvas, 

legyen szó akár müzliről, akár kekszről, az még korántsem 
jelenti azt, hogy teljes kiőrlésű ételről lenne szó. Ha rostgaz-

dag ételt keresünk a boltok polcain: a több-
magvasban koránt sincs annyi, amennyit 
szeretnénk. 

Az olívaolaj sem 
biztos, hogy extraszűz

A University of California által végzett kutatá-
sok szerint sok olívaolajos üvegben sokkal rosszabb minőségű olaj 
van annál, mint ami a csomagoláson fel van tüntetve. A szupermar-
ketekben található üvegek mintegy 70 százalékában avas volt az olaj 
vagy egyáltalán semmi köze nem volt az extraszűz minőséghez. Ha 
jó minőségű olajat akarunk venni, akkor sötétített üvegűt vagy akár 
bádogdobozosat keressünk: ezen csomagolások ugyanis megóvják 
az olajat a fénytől. Egyes termelők még az olívaszüret időpontját is 
feltüntetik a csomagoláson. 

Mit egyenek a cukorbetegek?
Az elmúlt években már rengetegszer hallhattuk, hogy a teljes ki-

őrlésű búza jó, a fehér nem az. A cukorbetegek vagy a vércukorprob-
lémákkal küszködők ezt viszont teljesen máshogyan látják, közülük 
sokan inkább a fehérebb tésztákat preferálnák: pont azért, mert a teljes 
kiőrlésű tésztában az őrlési különbségek között sokkal több kemé-
nyítő van. Alternatívát jelenthet még az is, hogy alacsony glikémiás 
indexű tésztát keresünk a boltokban: az ilyen jellemzőket már egyre 
több márka jelzi a csomagoláson.

Forrás: hazipatika.com

Így trükközik az 
élelmiszeripar



16

S Ü S S Ü N K ,  F Ő Z Z Ü N KS Ü S S Ü N K ,  F Ő Z Z Ü N K

Csalánleves 
tojásmetélttel

Hozzávalók: 1 csokor zsenge csalán, 1 ki-
sebb póréhagyma, 2 gerezd fokhagyma, 2 
db krumpli, só, őrölt fehérbors, szerecsen-
dió, 2 db zöldségleveskocka, 2-3 evőkanál 
olaj, 2 dl tejföl, 1 l víz. A tojásmetélthez: 2 
db tojás, 2 csipet só, 2 teáskanál olívaolaj.

Elkészítés: A csalánleveleket csipkedjük le 
a száráról, majd mossuk meg, csepegtessük 
le (lehetőleg kesztyűben végezzük, mert 
különben a csalán összecsípi a kezünket). 
A póréhagymát vékonyan szeleteljük fel, a 
fokhagymát vágjuk fel apróra, a krumplit 
pucoljuk meg és vágjuk kisebb kockákra. 
Egy edényben hevítsük fel az olajat, majd 
adjuk hozzá a felszeletelt póréhagymát, 
és pároljuk üvegesre, majd adjuk hozzá 
az apróra vágott fokhagymát és a krump-
lit. Keverjük alaposan össze, ízlés szerint 
sózzuk, borsozzuk, szórjuk meg egy csipet 
szerecsendióval, adjuk hozzá a leveskockát, 
és öntsük fel a vízzel. Forraljuk fel, majd 
a hőfokot mérsékelve addig főzzük, míg a 
krumpli megpuhul. Ekkor vegyük le a tűz-
ről, adjuk hozzá a tejfölt, majd botmixerrel 
pépesítsük. Tegyük vissza a tűzre, és kever-
getve melegítsük forráspontig, de főzni már 
nem kell. Ameddig a leves fő, készítsük el 
a tojásmetéltet. 1 tojást üssünk bele egy tá-
nyérba, majd ízlés szerint sózzuk, és villával 
verjük fel alaposan. Egy palacsintasütőben 
forrósítsunk fel egy teáskanál olajat, öntsük 
bele a felvert tojást, majd süssük mindkét 
oldalát szép pirosra. Hagyjuk langyosra 
hűlni, majd csavarjuk fel, és vágjuk vékony 
metéltre. Tálaláskor merjük a krémlevest tá-
nyérba, majd adjuk hozzá a tojásmetéltet, és 
úgy kínáljuk.

Újhagymás pogácsa
Hozzávalók: 4 szál újhagyma, 1/2 lila hagy-
ma, 2 gerezd fokhagyma, 45 dkg liszt, 1 
csomag sütőpor (12 g), 1 teáskanál só, 5 dkg 
vaj, 10 dkg mascarpone, 2,5 dl tej. A tetejére: 
1 tojás.
Elkészítés:
A hagymákat megtisztítjuk, és az újhagyma 
zöld szárának egy részével együtt apróra 
vágjuk vagy késes aprítóval felaprítjuk. A 
lisztet elkeverjük a sütőporral, gyúródeszká-
ra szitáljuk, és hozzáadjuk a sót. Beledara-
boljuk és elmorzsoljuk benne a vajat, majd 
a hagymákkal, a mascarponéval és a tejjel 
egynemű tésztává gyúrjuk. Lisztezett felü-
leten kisujjnyi vastagra nyújtjuk, és 4-5 cm 
átmérőjű pogácsákat vagy virágokat szú-
runk ki belőle. Sütőpapírral bélelt tepsire ra-
kosgatjuk, a tetejüket megkenjük az enyhén 
felvert tojással. 200-210 fokra előmelegített 
sütőben 18-20 perc alatt készre sütjük.

Csupa csokis fi nomság
Hozzávalók: a laphoz: 20 dkg kakaós 
keksz, 6 dkg vaj, 6 evőkanál tejszínhab.
A krémhez: 2 csomag vaníliás pudingpor, 
7 kanál cukor, 8 dl tej, 1 vaníliarúd belseje. 
A csokoládés réteghez: 10 dkg étcsokoládé, 
1 evőkanál mogyoróvaj, 1 evőkanál csoko-
ládékrém (nutella), 10 dkg kakaós keksz, 4 
evőkanál tejszínhab. A tetejére: 15 dkg ét-
csokoládé, 2 evőkanál csokoládékrém, fél 
evőkanál vaj, 1 evőkanál tejszínhab.
Elkészítése: A lap hozzávalóit 
egy tálba tesszük és robotgéppel 
összedolgozzuk. Ezt követően le-
kapcsolható oldalú tortaformába si-
mítjuk. A pudingot és a cukrot ösz-
szekeverjük, hozzáadjuk a tejet és 
megfőzzük. Mikor elkészül, bele-
keverjük a vaníliarúd belsejét is. A 
felét rákanalazzuk a lapra és hűtőbe 
tesszük. Elkészítjük a csokoládés 
réteget. Az étcsokoládét felolvaszt-

juk és hozzákeverjük a mogyoróvajat és a 
csokoládékrémet is, majd az apróra tördelt 
kekszet is belekeverjük és a tejszínhabbal 
lazítjuk. Óvatosan elsimítjuk a pudingon, 
hogyne keveredjen össze vele. A maradék 
pudingot is ráhalmozzuk és hűtőbe tesszük, 
amíg elkészül a bevonat. Az étcsokoládét 
vízgőz fölött felolvasztjuk és belekeverjük 
a vajat, hozzáadjuk a csokoládékrémet és 
a habtejszínt. Kihűtjük és a puding tetejére 
kanalazzuk, majd lehűtjük.

Epres fagyitorta
Hozzávalók: 20 dkg kakaós keksz, 1 evő-
kanál cukrozatlan kakaópor, 3 evőkanál por-
cukor, 10 dkg vaj, 6 evőkanál tejszínhab. A 
krémhez: 6 dl habtejszín, 30 dkg eper, 1 dl 
epres joghurt, 1 evőkanál porcukor. A tetejé-
re: 1 dl habtejszín, 10 dkg eper.
Elkészítése: A lap alapjait a tejszínhab ki-
vételével egy tálba tesszük és robotgéppel 
összedolgozzuk. Hozzákeverjük a habot is, 
ez lazítja a tésztát és őzgerincformába önt-
jük, de használhatunk lekapcsolható oldalú 
tortaformát is. A habtejszínhez keverjük a 
cukrot és felverjük, hozzáadjuk a joghurtot, 
majd az apróra vagdosott epret. Ráöntjük 
a kekszes alapra, majd a tetejére kerül a 
felvert 1 dl tejszínhab és mélyhűtőbe tesz-
szük 3-4 órára. Tálaláskor eperdarabokkal 
díszítjük.

Finomságok hétköznapra
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A Fishmania horgásztó rovata

Téli szünet: november 15. – március 01.
Nyitva: 06–19 óráig (szünnap: hétfő, kedd).

tel: +381/24/875-501; mob: +381/63/7488-149
@salas-tandari.cominfo www.salas-tandari.com

A bejelentkezés ajánlott!
Belépődíj: 600 din/fő/nap
Kedvezményes belépő: 400 din/fő/nap
Éves belépő: 6000 din/fő/év

Különleges péntek köszöntött a tanyára május 29-én. A 
szabadkai Topfi sh horgászszaküzlet és webáruház, valamint 
a Pannon reggeli közös szervezésében nyílt napot tartottak a 
horgászok számára, a horgásztermékek népszerűsítése, vala-
mint a horgászokkal, mint célközönséggel való közvetlenebb 
kapcsolattartás céljából. A Pannon reggeli című rádiós műsor 
műsorvezetői pedig élőben a tanyáról közvetítették az esemé-
nyeket. Erre a simán csak „barátkozásra” keresztelt eseményre 
egykori világbajnokokat is meghívtak, többek között Ambrus 

Tibort, Vidó Ferencet, Pálfi  Zsoltot és Dragan Vujačint, akik 
egyébként a méltán népszerű MarosMix csapatát képviselik. 
Az első halakra nem is kellett sokat várni, jöttek szép szám-
ban a potykák, mindeközben Zvekán Peti és Sánta Zoli a 
rögtönzött szabadtéri stúdióból közvetítette az eseményeket, 
a horgászhallgatók legnagyobb örömére. Az időjárás ezúttal 
kegyes volt és gyönyörű napos idővel kedveskedett az ösz-
szegyűlteknek, talán ennek is volt köszönhető a kiemelkedő 
jókedv és vidámság, ami ezt a nem mindennapi eseményt jel-
lemezte. 

Bödő Gábor
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Átlátszó
Az idei nyár talán legkülönlege-

sebb trendjei közé tartoznak az áttet-
sző anyagokkal, esetleg vékony há-
lókkal díszített fürdőruhák. Egy ilyen 
darabbal elegáns, mégis titokzatos 
benyomást kelthetünk, viszont nagyon 
ügyeljünk a megfelelő fazon kiválasz-
tására. Ne mutasson túl sokat, válasz-
szunk inkább olyan bikinit, amelyen 
az átlátszó részek inkább csak kisebb 
felületen jelennek meg, esetleg díszí-
tésként funkcionálnak. 

Sportos
A sportos trend nemcsak a hétköz-

napi öltözködés terén hódít, hanem a 
kifutókon és idén már a vízpartokon 
is. Ha a lazább sikkre esküszünk, nem 
kell feladnunk ezt a szokásunkat egy 

fürdőruha kedvéért sem. A hálós, a 
feliratos darabok, az egyenes vonalú, 
pánt nélküli felsők, a cipzárok mind a 
sportos sikk képviselői, és nagyon jól 
mutatnak a bikiniken is. Idén az anya-
gok közül a neoprén emelkedik ki iga-
zán, és a színek tekintetében sem kell 
visszafognunk magunkat.

Elegáns
Akkor sem kell azonban aggód-

nunk, ha nem vagyunk olyan meré-
szek, és a sportos öltözködés is kicsit 
távol áll tőlünk, hiszen az elegáns, 
stílusos mégis kissé visszafogott da-
rabok soha nem mennek ki a divatból. 
Az örök feketével soha nem nyúlha-
tunk mellé, azonban a hagyományos 
fürdőruhák azonban idén egy kis 
csavarral még sikkesebbek lehetnek: 
válasszunk övvel, áttetsző anyagok-
kal, apró fodrokkal, esetleg kövekkel 
díszített bikiniket. Egészítsük ki őket 
stílusos napszemüvegekkel, fülbeva-
lókkal.

Fodros
A kislányos báj igenis szexi tud 

lenni – ezt bizonyítják a kifutók és 
a bikinitrendek is. A fodros dara-
bok már tavaly is hódítottak, idén 
azonban még inkább a középpontba 

kerültek. A fürdőruha lehet színes, 
egyszínű, mintás, bikini vagy egyré-
szes, a lényeg, hogy fodrokkal legyen 
díszítve. A felsők közül a pánt nélkü-
li fazonok mutatnak a legjobban, de 
idén a félvállú darabok is hódítanak. 
A fodrok előnye pedig, hogy kiemeli 
a melleket, ezért a kisebb méretekkel 
rendelkezőknek kifejezetten jól áll 
egy ilyen bikini.

Élénk minták és 
egyedi fazonok

Az élénk színek és a bohém min-
ták idén a fürdőruhákon is vissza-
köszönnek. Idén semmi sem számít 
túlzásnak: bátran ötvözhetjük a me-
részebb mintákat az élénk színek-
kel, sőt az sem baj, ha mindez egy 
különleges, esetleg cut out fazonú 
fürdőruhán jelenik meg. Egészítsük 
ki őket színben hozzájuk passzoló 
ékszerekkel, vagy egy kalappal, és 
garantáltan egyedi lesz a megjelené-
sünk a strandokon.

Forrás: www.fashionisers.com

Bikinidivat 2015-re

Átlát ó fürdőruha kedvéért sem A hálós a

A bikiniszezon közeledtével érdemes megnézni az idei trende-
ket, hogy ötleteket merítsünk az új bikini kiválasztásához, és el-
igazodjunk a fürdőruhák végtelen világában. Erre pedig a 2015-
ös kifutók a legalkalmasabbak, hiszen egyenesen a tervezőktől 
tudhatjuk meg, mit viseljünk a vízparton.
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Birkózás
Országos idősebb pionír 

bajnokság 
A Szabadkán rendezett országos baj-

nokságon az idősebb pionírok korosztá-
lyában 15 klub 102 birkózója lépett sző-
nyegre. A magyarkanizsai Potisje birkózói 
Újhelyi Sándor edző vezetésével három 
dobogós és három pontot érő helyezést ér-
tek el. Második helyen végzett Kukli Kris-
tóf (85 kg), harmadik helyet szerzett Vrá-
bel Áron (52 kg) és Saša Petrović (60 kg), 
ötödik lett Losonc Szabolcs (39 kg), Pekla 
Tamás (48 kg) és Pekla Ákos (52 kg). 

Södingi emlékverseny
Az ausztriai Södingben rendezett VI. 

Mag. Ladislav Mlynek nemzetközi bir-
kózó emlékversenyen hat ország, 21 klub, 
150 utánpótlás korosztályú birkózó vett 
részt. A magyarkanizsai Potisje négy bir-
kózója Rekecki Rudolf edző vezetésével 
négy érmet szerzett ezen az erős tornán. 

Diák II (2004 és 2005-ben születettek) 
korosztályban első helyen végzett Rekecki 
Botond (32 kg).

Diák I (2002 és 2003-ban születettek) 
korosztályban harmadik lett Berec Dávid 
(33 kg).

Serdülő (1998 és 1999-ben születettek) 
korosztályban első helyet szerzett Vágó 
Ádám (69 kg) és Vrábel Ákos (76 kg). 

Atlétika
Országos többtusa bajnokság

Az Újvidéken rendezett országos több-
tusa bajnokságon a magyarkanizsai Parti-
zan atlétái egy arany- és egy bronzérmet 
szereztek, összesítésben az éremlista har-
madik helyén végeztek. Az ifjúsági  kor-
osztályban tízpróbában első helyezést ért 
el Strahinja Miladinov 5949 ponttal.

Az idősebb pionírlányok korosztályá-
ban ötpróbában harmadik helyezett lett 
Marina Živković 2322 ponttal, negyedik 
helyezést ért el Danica Milojević 2243 
ponttal, míg az idősebb pionírok korosz-
tályában ötpróbában negyedik lett Sergej 
Miladinov 2270 ponttal.

Judo
Pörzsölt Ákos ezüstérmes az 

országos bajnokságon
Nisben, a Čair sportcsarnokban ren-

dezték meg az idősebb pionír korosztály 
(2001 és 2002-ben születettek) egyéni 
országos judobajnokságát. A magyarkani-
zsai Partizan K.O.T. Judo klub három ver-
senyzője közül a 30 kg-os súlycsoportban 
Pörzsölt Ákos szerepelt a legsikeresebben, 
aki ezüstérmet szerzett és súlycsoportjá-
ban elfoglalta a második helyet az ország-
ban. Az 50 kg-os súlycsoportban Szecsei 
Viktor a hetedik helyen, míg a lányoknál 
a 63 kg-os súlycsoportban Nagy Anett az 
ötödik helyen végzett.

Egyéni vajdasági 
cselgáncsbajnokság 

Magyarkanizsán
A magyarkanizsai Partizan K.O.T. 

Judo klub és a Vajdasági Judo szövetség 

szervezésében zajlott le Magyarkanizsán a 
2003 és 2004-es születésű pionír korosz-
tály Vajdaság egyéni judobajnoksága. A 
versenyen 33 klub 192 judósa lépett tata-
mira a Gyógyfürdő sportcsarnokában. A 
Partizan K.O.T. Judo klubot hét versenyző 
képviselte és közülük hárman harcolták 
ki részvételüket az egyéni országos baj-
nokságra, melyet Požarevacon rendeznek 
június 6-án. Második helyen végzett Fehér 
István (Oromhegyes, 30 kg) és Ország 
Dávid (+66 kg), harmadik lett Tandi Áron 
(30 kg). Ők fogják képviselni a magyar-
kanizsai Partizán K.O.T. Judo klubot az 
országos bajnokságon. A többiek, Jaksa 
Rihárd (Oromhegyes, 30 kg), Berec Pat-
rik (38 kg), Úri Szilárd (Orom, 50 kg) és 
Madarász Martin (+66 kg) mindannyian a 
hetedik helyen végeztek.

Labdarúgás
Szabadkai liga, 29. forduló

Ebben a fordulóban a magyarkanizsai 
Potisje csapata idegenben aratott győzel-
met Moholon. Eredmény: Bácska–Potisje 
2:3 (2:1). A Potisje tizenegyedik a tábláza-
ton 32 ponttal. 

Kisfoci
Veterán liga, 10. forduló, 

Bajnok a Neofarm apoteka
NK Inženjering–Potisje Rt. 0:5, Meso-

coop–Neofarm apoteka 1:6, Keramika–
Metalmania 1:1

Befejeződött a bajnokság, a végső sor-
rend: 1. Neofarm apoteka (6 győzelem, 3 
döntetlen, 1 vereség, 37:17-es gólarány) 
21 pont, 2. Metalmania 19, 3. Keramika 
14, 4. Potisje Rt. 12, 5. NK Inženjering 10, 
6. Mesocoop 8 pont.

L. E.

A Potisje birkózói az ausztriai Södingben Pörzsölt Ákos a dobogó második fokán az országos bajnokságon

A Potisje idősebb pionír birkózói Szabadkán
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Sakkhírek
 A szabadkai sakkliga 4. fordulójában a ka-

nizsai Potisje sakkcsapata fájdalmas vereséget 
szenvedett a táblázaton a forduló előtt még utol-
só helyén álló bajsai Szegi Lajos csapatától, és 
ezzel végleg elszálltak az esélyek a feljutásra. 

A tavalyi évhez képest jelentősen felerősitett 
bajsai csapat derekasan küzdött, 3,5:3,5-es állás-
nál Bicskei időzavarban elvétette a helyes foly-
tatást, amivel döntetlennel végződhetett volna a 
meccs. A kanizsai csapat eddigi rosszabb ered-
ményéhez hozzátartozik az is, hogy a tavaszi 
részben egyszer sem sikerült a legerősebb csapa-
tot összehozni, minden meccsen 2-3 meghatáro-
zó játékos hiányzott. Egyéni eredmények: Pardić 
Oliver-Kiss Rudolf 1:0, Došlov Ostoja-Mrzić 
Branko remi, Matković Jovan-Bicskei Mihály 
1:0, Miljković Vukašin-Pilisi Lukács remi, Jo-
vanović Miomir-Tóth Kázmér 0:1, Brindza De-
zső-Szögi Zoltán 1:0, Kovačić Saša-Farkas Máté 
0:1, Szakál Sándor-Szél Alex remi. A forduló to-
vábbi eredményei: HAŠK-Zrinjski (Szabadka)-
Egység (Kishegyes) 4,5:3,5, Gunaras-Žednik 
4,5:3,5, a pacséri Bačka II. csapata szabad volt. 
Sorrend a 4. forduló után: HAŠK-Zrinjski 9 
meccspont (14,5 táblapont), Žednik 6 (16,5), 
Bačka II. 6 (16), Gunaras 6 (11,5), Szegi Lajos 3 
(15), Potisje 3 (12,5), Egység 3 (10) pont. 

A bajnokság tavaszi része befejeződött, az 5. 
fordulóra szeptember 6-án kerül sor, a kanizsai 
csapat hazai pályán az éllovas, eddig minden 
meccsét megnyerő szabadkai HAŠK-Zrinjski 
csapatát fogadja.                  F-s

Labdarúgás
Magyarkanizsa–Zenta–Ada községközi liga

Adorján: Tisza B. – Tornyos 1:4 (1:2)
Adorjáni pálya, 100 néző, vezet-

te: Simendić Đ. (Mohol)
Góllövők: Faragó A. a 36., illet-

ve Szokola P. a 4., Tóth Horgosi a 
16., Olajos az 55. és Karácsonyi a 
89. percben.

Tisza B.: Borsos Cs, Csizmadia, 
Mišković K., Mišković D., Vadász, 
Bagi R., Faragó A., Bagi K., Borsos 
Z., Csaba (Mišković K.), Mišković 
Da, (Préda M.) Kis A. (Kis Z.)

Tornyos: Farkas, Tóth Horgosi, 
Kovács Z. (Branković), Homolya 
G., Kálmán, Hajagos, Bajtai, Kará-
csonyi, Szokola P. (Gyuris), Homo-
lya M., Olajos (Vajda A.)

A bajnokság utolsó hazai mér-
kőzésén az adorjániak utánpótlás 
csapata sérülések miatt kénytelen 
volt hiányos felállásban felvenni a 
küzdelmet a liga bajnoka a Tornyos 
elleni találkozón.

Különösen nagy gondot okozott 
Kocsis kapus hiánya, így a hálóőr 
szerepét a Tisza-parti gárda veterán, 
egykori mezőnyjátékosa töltötte be.

A vendégcsapat kezdte jobban a 
találkozót és Szokola Péter góljával 
már a 4. percben megszerezték a 

vezetést. Ezután a Tisza utánpótlás-
gárdája átvette a kezdeményezést, 
de igazi gólhelyzetet nem sikerült 
összehozniuk. Távoli lövésekkel 
kísérleteztek, de a vendégek védel-
me kiválóan végezte feladatát, így 
a hazai fi atalok nem sok veszélyt 
jelentettek Farkas kapujára. A ven-
dégek ugyanakkor ritka ellentáma-
dásaikból állandó veszélyt jelentet-
tek a sokat bizonytalankodó hazai 
védelem számára. Már a 16. perc-
ben Tóth Horgosi góljával kettőre 
növelték előnyüket, ami láthatóan 
nagyon megzavarta a hazaiakat. A 
36. percben Faragó Attila góljával 
sikerült ugyan még szépíteniük, 
többre nem futotta erejükből, így a 
vendégek minimális előnyével tér-
tek pihenőre a csapatok.

A második félidőben sokkal job-
ban felkészült tornyosi bajnokcsa-
pat biztonságos játékra törekedett 
ugyan, de Olajos és Karácsonyi is 
bevette Borsos Csaba kapuját, így a 
liga bajnoka nagyarányú győzelmet 
ünnepelhetett Adorjánon.

B. M.

Május 30-án a horgosi Kyokushin Karate – Oyama Dojo Center há-
rom versenyzője részt vett Kiskunmajsán, a hagyományos V. TADASHI 
KUPA Nemzetközi Bajnokságon. 

E jeles versenyre ezúttal Ausztriából, Szlovákiából, Magyarországról 
és Vajdaságból összesen 264 versenyző érkezett. A versenyt KUMITE 
(küzdelem) és KATA (formagyakorlat) versenyszámokban rendezték meg. 

Ezúttal 3 horgosi kék öves versenyző mérettette meg tudásszintjét, 
melynek az eredménye: Telek Adrián – I. hely Kumite serdülő (Kata 
gyakorlatban pedig a 14 induló versenyző között 4. lett.); Varga Márk 
– III. hely Kumite serdülő (Kata gyakorlatban nem indult.); Szekeres 
Mária – ifjúsági leány viszont a csak Kata gyakorlatával ezúttal csupán 
dicséretben részesült. A délvidéki versenyzők vezetője SENSEI Nagy-
györgy Zoltán 3. dan-os mester, ezúttal is versenybíróként szerepelt. 

Végül Vajdaság régió szakképviselő-mesterének a sajtókommentárja: 
– A versenyzőink elért eredményét ezúttal is talán 70%-os teljesítmény-

nek lehet tekinteni! A sok résztvevő végett a verseny ismét jól elhúzódott. 
Több mint 100-an jelentkeztek Kata versenyszámra, és több mint 200-an a 
Kumitéra.  Tehát mivel e versenyen nagyon sok induló volt, így ezen ered-
ményre büszkék lehetünk. A következő fellépésünk június 14-én Bécsben 
lesz a hagyományos nagy nemzetközi Kata és Kumite bajnokságon. Ezt 
követően az őszi versenyidény megkezdése előtt a tagságnak alkalma lesz 
két hónapon keresztül különböző edzőtáborokon részt venni.”

SENSEI Nagygyörgy Zoltán

Egy Tadashi Kupát elhoztunk
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések

TERMÉK ÁR (din)
ZÖLDSÉG  60–100/csomó
SÁRGARÉPA  40–70/csomó 
VÖRÖSHAGYMA  60–80/kg
PÓRÉHAGYMA  40–50/db
BURGONYA  50–60/kg
PADLIZSÁN  50–70/db, 200/kg
PAPRIKA  300–320/kg, 20–40/db
ERŐS PAPRIKA  15–20/db
UBORKA 80–100/kg
KÁPOSZTA 60–70/kg
FEJES SALÁTA 30–40/db
PARADICSOM 180/kg
ZELLER  30–80/db
ÚJKRUMPLI 70–100/kg
RETEK  30–40/csomó
FOKHAGYMA 300–350/kg
GOMBA 220/kg
KARFIOL 120–150/kg
ZÖLDHAGYMA 30–50/csomó
KELBIMBÓ 200/kg
BROKKOLI 250–280/kg
FŐZŐTÖK 80–100/kg
ZÖLDBORSÓ  150/kg
SPENÓT  40–50/csomó
ALMA 40–120/kg
CSICSÓKA  50–60/kg
EPER 80–140/kg
DIÓBÉL  1000–1200/kg
MOGYORÓ  1200/kg

MANDULA  1400/kg
BAB  240–320/kg
ŐRÖLT PAPRIKA  800–1000/kg
MÁK  500–600/kg
MÉZ  500–700/kg
HÁZI SAJT  400–720/kg
FÜSTÖLT SAJT  800/kg
TEHÉNTÚRÓ  180/csomó, 250–400/kg
TEJSZÍN                              300/kg
TEJFÖL  50–60/2 dl, 300/kg
TEJ  60–70/l
VAJALJA 600/kg
KECSKESAJT          800/kg
OLTOTT TÚRÓ 400/kg
TISZTÍTOTT CSIRKE  230–250/kg
CSIRKECOMB  270–350/kg
-HÁT, -SZÁRNY  130–200–250/kg
CSIRKEMELL  400/kg
CSIRKEMÁJ  340–400/kg
BIRKATÚRÓ  600/kg
HÁZI NYÚL  500/kg
PULYKASZÁRNY        430/kg
PULYKAHÁT              300/kg
TISZTÍTOTT KACSA              500/kg
TISZTÍTOTT PULYKA  550/kg
TOJÁS  8–11/db
HÁZI TÉSZTA  500/kg
SAVANYÚSÁG  160–200/kg
SAVANYÚ KÁPOSZTA  120/kg
HASÁBLEVÉL  80/5 db

PIACI HÍREKPIACI HÍREK

K.A.

Eladó pálinkafőző 120 literes, 
komplett hűtőtartállyal.
Mob.: 063/764-4803

Eladó ház Kanizsán (Színház u. 
13). Érdeklődni az esti órákban.
Tel.: 024/4879-240

Magyarkanizsán családi ház eladó: 
két szoba, ebédlő, konyha, új für-
dőszoba, központi fűtés, gáz, nagy 
udvar, terasz, rendezett kert. Csere 
is lehetséges kisebb lakásra ráfi ze-
téssel. Sürgős!
Mob.: 062/135-87-61

Eladó jó állapotban lévő 80 basz-
szusos Royal standard harmonika.
Mob.: 063/74-55-371

Középkorú hölgy takarítást és idős 
személy gondozását vállalja Ma-
gyarkanizsán.
Mob.: 062/587-174

Ház eladó Magyarkanizsán (Ku-
manovska 3.): két szoba, konyha, 
fürdőszoba, előszoba, nagy ga-
rázs, fölötte szoba. Villanymotor 
eladó. 
Tel.: 024/4878-300
Mob.: 063/8-903-550

Magyarkanizsán eladó akkumulá-
toros kerékpár 4 akkumulátorral. 
Ár: 280 euró.
Tel.: 024/4876-849
Mob.: 062/19-15-255

Eladó Magyarkanizsán összkom-
fortos legalizált ház kicsi kerttel.
Tel.: 024/4878-214
Mob.: 064/478-45-16

Eladó két berámázott gobelin Lo-
vas és Páva (30 euró/db, kettő 
együtt 50 euró), gázkályha (4500 
din), angol–magyar és magyar–an-
gol nagy szótárak (1000 din). 
Mob.: 063/8427-118

Eladó: harmonika, varrógép, kvarc-
kályha, műanyag hordó, gyümölcs-
daráló, szekrény, puffok, hálószo-
baágy, dupla asztal, ágyneműs 
szekrény. Tel.: 024/4877-731

Eladó új PLAMEN gázkályha, egy 
alig használt SEVER pumpa ka-
zánhoz, valamint 15 méter három-
fázisú réz légkábel.
Tel.: 024/4877-974

Eladó elektromos almadarálógép.
Tel.: 021/500-827

Eladó házi pálinka (sárgabarack és 
vilmoskörte). 
Mob.: 064/211-29-37

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616

Pulóverkötést vállaló személyt ke-
resek. 
Mob.: 065/9878-370

Ház eladó Kanizsán az utolsó 
Tóparti közben (Kozarska 19.), 
gazdasági épületekkel és udvar-
ral. Eladó: konyhabútor, örökégő 
kályha, gázpalack, mélyhűtő és 
morzsoló-daráló. 
Mob.: 063/1-065-695
Tel.: 024/4877-935

Eladó Magyarkanizsán kertes csa-
ládi ház közel az egészségházhoz, 
a Köztársaság 26. szám alatt. Sa-
rokház, két kapu bejárattal.
Tel.: 024/4877-731

Oromon eladó családi ház közel 
a központhoz melléképületekkel, 
központi fűtéssel és három fázis-
sal. 
Tel.: 024/781-540
Mob.: 063/865-53-42
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Kapcsolatai ápolására fordítja az energiáit, hogy 
új üzleti lehetőségeket találjon a segítségükkel. 
Rengeteget dolgozik, mert tudja, hogy a sikert 
nem adják ingyen.

Túlzottan hiszékeny, így félrevezethetik, és emi-
att nemcsak a munkahelyén, hanem a családjá-
ban is váratlan és fájdalmas csalódások érhetik. 
Ne hagyja magát, legyen résen!

Ellenállhatatlan vágyat érez, hogy végre elutaz-
zon és kipihenje magát, természeten nem a kö-
zeljövőben, hanem a nyár folyamán. Mégis szer-
vezkedéssel telik az egész hete.

Lelki problémái testi tüneteit komolyan kell 
vennie, mert ezek üzennek, hogy mit csinál 
helytelenül. Ne söpörje a szőnyeg alá a panasza-
it, hanem minél hamarabb forduljon orvoshoz!

A szerelemben nem szeretne kockáztatni, csak 
biztosra akar menni, ezért túlkomplikálja a dol-
gait. Addig szervezkedik, amíg a várva várt ta-
lálkozóból sajnos már nem lesz semmi.

Környezetében az akaratossága konfl iktushoz 
vezethet, mivel túlságosan köti az ebet a karó-
hoz. Nem hajlandó belátni, hogy esetleg másnak 
is igaza lehet. Változtasson viszonyulásán!

Munkahelyén kitűnik a szorgalmával, de ezt a 
felettesei nem értékelik, pedig szeretne bizonyí-
tani, hogy az előreléptetése biztos legyen. Csaló-
dottságát nehezen leplezi, sokak örömére.

Rosszul mérheti fel az esélyeit, ezért elszámít-
hatja magát, amiből akár anyagi veszteség is ér-
heti. Túlságosan hamar dönt, kár, hogy most az 
egyszer nem hallgat a megérzésére.

Saját pénztárcájának az ellensége, mert meggon-
dolatlanul költekezik, holott nagyon jól tudja, 
hogy minden vasnak megvan a helye. Főhet a 
feje, hogy a kiadásait miből pótolja majd vissza.

Ígéretét nem képes betartani, emiatt nagyon 
rosszul érzi magát a bőrében. Nem képes túlten-
ni magát az elmarasztaló megjegyzésen, mert 
tudja, hogy most teljesen vétlen.

Tisztában van vele, hogy egyedül nem lenne ké-
pes a tévutat elkerülni, de váratlanul onnan kap 
segítséget, szerencsére még idejében, ahonnan 
még álmában sem gondolta volna.

Elképzelése nem válik valóra, pedig biztosra ve-
szi a sikerét. Mindent megtesz, hogy elérje a cél-
ját, talán túl messzire is megy, és olyan eszközö-
ket is bevet érte, amelyekkel kissé túllő a célon.
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